
a vallomások során felszinre kerül mind- 

az a szenny és piszok, amely a társada- 

tettek. 

FELELŐs sSzERKESZTŐ 

A fővaros egyik kulvárosában volt kis 

paplanos Cristescu Gheorghe, aki 
családjával együtt nagyon szerény kö- 

rülmények között élt. Mint sokan mások, 

igényei és ezeket ugy, ahogy ki tudta elé- 

iteni. Lényegesen megváltozott a hely- 

zet hat év előtt, amikor kisebbik leánya, 
Tita, résztvett egy szépségversenyen és 
azon elnyerte az első dijat. Szépség- 

rálynő lett. Es ez lett a veszte, mint 

annyi másnak, akiket elszéditett ez a 

spekuláció az emberek szexuális érzékei- 

E Szépségkirálynő lett, apja pedig egy 
szépségkirálynő atyja. Mert ez is hozzá- 

tartozik. A szülők, a testvérek, a roko- 
nok, a sógor és a többiek mind, akik a 
szépségkirálynő szépségére tették fel jö- 

vendő sorsukat. 
Cristescu Tita szépségkirálynőt 

egy év előtt halva találták. Megindult a 
pletyka és csakhamar arról suttogtak, 

hogy a leány nem halt meg természetes 
halállal. Megmérgezték, - mondogatták. 
Megindult a vizsgálat és Ciuley mér- 
nök, a szépségkirálynő barátja, gyilkos- 

ság vádjával terhelten az esküdtbiróság 
elé került. Folyik a per Bucurestiben és 

lom egy bizonyos rétegét jellemzi. Fel- 
vonul a vádlott mérnök, akit az egész 

család valósággal fosztogatott a szép- 
ségkirálynőhöz való viszonya miatt. 

Megjelenik az apa, aki ma is büszke, 
1 hogy leánya szépségkirálynő volt, az 

anya, a sógor, aki ugyszólván elővezette 

a leányt, sütkérezve annak talmi dicső- 

ségében és lesve, hogy ki lenne megfelelő 
barátnak. És a többiek mind, akik vala- 
mennyien Cristescu Tita szépségére épi- 

A mérnök 

Mhat év előtt ismerkedik meg a szépség- 
árálynővel ugy, hogy a leány sógora mu- 

tatja be neki és alkalmat ad a többszöri 
találkozásra. A mérnök beleszeret a 
szépségkirálynőbe. Vele tölti minden ide- 

et. Otthon felesége és gyermeke van, 
akiket - amint a tárgyaláson mondja - 
valósággal imád és mindent megad ne- 

xik, ami az előkelőnek mondott élethez 
kell. Közben azonban imádja a szépség- 

hirálynőt is. Ő maga is érzi, hogy ez a 
kettős élet nem tarthat örökké és azért 
pvrül, mikor haárom évi barátság után a 
leé ny azt mondja, hogy férjhez megy. A 
rzülők azonban ellenzik ezt a házassági 
tervet, mert Ciuley gazdag ember és gaz- 

Hagságából nemcsak leányuknak, hanem 
ekik és az egész rokonságnak is jut. A 
ernök szakit a leánnyal, aki azonban a 

zülők rábeszél ésére mégsem megy férj- 

tromolja a mérnököt. igy telnek az 

ek és egy napon a szépségkirálynőt 
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sorstársai közül. Nem voltak különösebb 
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zennyes ; utámak kavarognak 

a szépségkírálynő batáta közül 
heogy ő lenne a gyilkos és a most folyó 
targyalás lesz hivatott a szerencsétlen 

leány halálának rejtélyét tisztázni. 

A szépségkirálynő 

szépsége már régen az enyészeté. Szel- 
leme azonban ott lebeg a tárgyalóterem 

fölött. Szegény leány volt, akinek egyet- 
len vagyona a szépsége. Résztvesz egy 
szépségversenyen és elsőnek fut be. 

Szépségkirálynő lesz. Körülhordozzák, 

reklámnak használják fel, ruhákat kap, 

melyekről azelőtt álmodni sem mert, ha 

megjelenik valahol, - mert most már ő 

is megjelenik - utánanéznek, suttognak 
körülötte, irigy és bámész szemek tekin- 
tete kiséri. Valaki lesz. Sógora bemutat- 
ja Ciuley mérnöknek, akiről köztudo- 

másu, hogy gazdag ember. öÖsszebarát- 
koznak, megszeretik egymást. A szép- 

ségkirálynő müveltsége erősen hiányos. 
Alig tud rendesen irni és olvasni. A gaz- 
dag barát tanittatja, müveli, mert nem- 

csak testét szereti, hanem lelkét is ki 
akarja müvelni. A szép Tita kezd „visel- 

kedni". A mérnök jóvoltából. Később rá- 

jön, hogy szerelmét kamatoztatni is le- 

het. Pénzt kér és kap. Ekszereket kér és 
kap. Házat akar és kap. Mindene meg- 
van, de érzi, hogy társadalmi helyzete 

z 
mégis csak a kitartott szeretőé. Társa- 

gáusáci 
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dalmi poziciót akar. Férjjelöltet talál. 
Asszony akar lenni. Szülei nem engedik. 

Ezzel elesnek jövedelmi forrásuktól. És 

aztán tragikus vége lesz. Megmérgezik. 
Senki sem tudja biztosan, ki a gyilkos. A 
család haragszik Ciuleyre. Hogyne! Leá- 
nyuk meghalt és Cinlevt mán nem lehet 

fejni. 
Az apa 

felvonul és szinte tetszeleg abban a sze- 
repben, hogy most mindenki őt figyeli. 

Nagyhangon beszél. Ahogyan egy szép- 
ségkirálynő apjához illőnek gondolja. Ha 
mindjárt meg is halt a szépségkirálynő. 
Ez annál érdekesebbé teszi szerepét. Nem 

szégyenli, hogy neki is és családja többi 
tagjainak is része volt abban, hogy leá- 

nya szeretője legyen egy családos em- 
bernek. Még őrült is neki. Hiszen ez 
pénzt jelentett. Nemcsak leányának, ha- 

nem neki is, feleségének is, másik leá- 
nyának is és mindenkinek, akinek valami 
köze volt Cristescuékhoz. Nem is csodál- 
kozott, hogy leányának brilliánsai van- 

nak, drágakövekkel disziti magát, ruhái- 
nak száma légió, pénze van, házat vesz, 

nem is egyet. Mindez természetes. Hi- 

szen leánya szépségkirálynő. Csunya, na- 

gyon csunya, ahogyan ez a paplanos a 

biróság előtt áll és kéjes örömmel kiki- 
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áltja leánya szégyenét. Es a sajátját. 
Undorral fordul el minden jóizlésü em- 

ber ettől a szépségkirálynőapától. 
Az anya 

nem különb. Amikor a terembe lép, már 

botránnyal kezdi. A külvárosi zsargon 
minden utszéli piszka zuhog elő szájából. 
Rátámad a vádlottra, akit most részeges 
disznónak nevez, holott nem is olyan ré- 
gen még szivesebben látta leánya barát- 
jaként, mint mást leánya férjeként. Meg- 

halt a szépségkirálynő és ezzel elvesz- 
tette értékét a barát is. Már nem lehet 
pénzt kapni tőle. A mult század realiszti- 
kus regényeiben szerepeltek ilyen anyák. 
És az életben ma is. Mert az élet realisz- 

tikus. Még akkor is, vagy talán még in- 
kább, ha szépségkirálynő körül kavarog- 
nak hullámai. Nem szimpatikus ez a nő, 

ahogyan a biróság előtt ágál. Egy anya, 
aki eladta leányát. Drágán adta, de a 

leány drágán is fizetett. Eletével. Amely- 

nek kihunytát most igyekeznek megfej- 

teni. 

És ott van 
a közönség, 

amely szájtájtva les minden szót. Asszo- 

nyok, leányok, ugynevezett társaságbeli 

fiatalok és öregek kéjelegnek, amikor fel- 

lebbentik a meghalt szépségkirálynő sze- 
relmi életét. Előrehajolva figyelnek és 
szemük csillog, ha egy-egy részletet el- 
leshetnek a mérnök és a szép Tita együt- 
tességéből. És ott ülnek külvárosi régi 
ismerősei a néhai szépségkirálynőnek, 

akik már nem irigylik sorsát, de nem is 

sajnálkoznak rajta. Nekik is a szenzáció 
kell. Erre éhesek. *" 

ez Banem ujra és ujra szerelmével 

megmérgezve találják. Ciuley tagadja, 

Abesszinia résztvehet 

a Népszövetség tanácskozásain 
A Népszövetség közgyülésének teg- 

napi ülését este félnyolc órakor nyitotta 
meg Saavedra Lamas elnök. Folitis ez- 

után ismertette a népszövetségi megbizó 
leveleket felülvizsgáló bizottság jelenté- 
sét. A bizottság megvizsgálta Sziám, 

Jugoszlávia és Abesszinia megbizó leve- 

leit. Sziám és Jugoszlávia küldöttségei- 
nek megbizó leveleit a bizottság rendben 

találta, de figyelmét elsősorban az abesz- 
szin megbizólevelek vizsgálata kötötte 

le. Ez a megbizó levél ugyanazon for- 
rásból származik, mint az előző, azonban 

Abesszinia helyzetében azóta lényeges 

változás állott be, az államfő külföldön 

tartózkodik, a kormány nincs többé az 

állam fővárosában és bizonyos okiratok 

tanusága szerint a kormány az ország 
más részében alakult meg. A feladat te- 
hát az volt, hogy a bizottság meg- 
állapitsa, vajjon a megbizó levelet ki- 
állitó elegendő fenhatóságot gyakorol-e 
és érvényesen állithat-e ki megbizó leve- 

let. 
A bizottság us ugy vtalálta, hogy ez a kér- 

dés igen kényes. A bizottság egyes tag- 

jai hajlandók voltak tagadólag válaszol- 
ni és érvénytelennek kijelenteni a meg- 
bizó levelet. Iyen körülmények között 
gondoltak arra, hogy a közgyülésnek 
ajánlani fogják a hágai állandó nemzet- 
közi biróság döntését az érvényesség te- 

kintetében. Csakhamar kiderült azon- 
ban, hogy a megkeresett biróság a leg- 
jobb esetben csak hetek mulva adhatná 

meg véleményét, vagyis amikor a jelen- 

legi közgyülés már régen véget ért. 
Az ügyviteli szabályok ötödik sza- 

kasza szerint abban az esetben, ha a 

megbizó leveleket kifogásolják, a képvi- 
selőknek ideiglenesen joguk van a köz- 

gyülésen résztvenni, ha csak a közgyü- 

lés nem határoz ellentétesen. Nyilván- 

való, ha a közgyülés ennek megfelelően 

határozott volna, akkor elébe vágott 

volna a hágai döntésnek. 
képpen az a meggyőződés alakult ki, 

hogy a bizottság inditványozni fogja a 

közgyülésnek, hogy ismerje el kielégi- 

tönek az abesszin küldöttség megbizó le- 
velét, jóllehet kétes annak szabályszerü- 

sége. módot adnak az abesszin kül- 

Következés- 

döttségnek, Eogy résztvegyen a közgyü- 

lés jelenlegi ülésszakán. 
Az elnök a bizottság jelentésének 

meghallgatása után felvetette a kérdés, 

vajjon van-e valakinek észrevétele a bi- 
zottság inditványával 

fogadja a jelentést. Tánczos Gábor 
magyar fődelegátus a névszerinti szava- 
zás elrendelését kérte az abesszin meg- 
bizó levél érvényességének elfogadására 

vonatkozólag. Ausztria és Albánia kép- 
viselői is támogatták ezt az inditványt. 
Az elnök erre elrendelte a névszerinti 

A szavazásra jogosult álla- szavazást. 

mok száma 49 volt, ezek közül 6 tartóz- 
kodott, vagyis 43 szavazatot adtak le. 
Az abszolut többség eleréséhez 22 sza- 
vazat volt szükséges. Igennel szavazott 

39, nemmel 4 állam és pedig Magyaror- 
szág, Ausztria, Albánia és Eouador. Tar- 

tózkodtak a szavazástól Bulgária, Svájc, 
Portugália, Venezuela, Panama és Sziám. 
Az elnök végül is a megbizó iző leveleket 

felülvizsgáló bizottság et elfoga 
dottnak jelentette ki. 

szemben. Az 

abesszin kiküldött kijelentette, hogy el- 
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A kettős életet élő elvetemedett asszany 
agyonkinozta két 

A bécsi esküdtszék most tárgyalja a 
Lune r-házaspár bünügyét. Az asszony 

ellen gyilkosság, zsarolás, életveszélyes 

enyegetés, személyes szabadság meg- 

sértése, sulyos testi sértés és hamis ta- 
uzásra való rábirás a vád, a férfit vi- 

szont emberöléssel és személyes szabad- 
ság megsértésével vádolják. Az ügyész 
halálbüntetést kér Jozefine Luner fe- 
jére. A tárgyalás előreláthatólag három 
hétig tart. 
A mult év juliusában a Luner házas- 

pár bécskörnyéki villájában 
Anna Augustin szobalány erő- 

sen oszlásnak indult holttestére 

találtak. 

Ugyanaznap Jozefine Luner, aki Ed- 
mund Luner zongoragyárosnak a fele- 
sége, eltünt. Az ügy gyanusnak látszott, 
miután Lunernét egyizpen már félévi 
örtönre itélték amiatt, mert embertele- 

nül bánt cselédjével. Az első orvosi vizs- 
gálat szerint Anna Augustin, aki a Bur- 

genlandból került Bécsbe, egy ritka 
bőrbetegségben halt meg, a második 
izsgálat során azonban 

a legsulyosabb bántalmazások 

nyomait találták a lányon. 

z ügyészség vádirata szerint az asz- 
szony még a szadizmusnál is tovább- 

ent és valósággal kéjgyilkosságot kö- 
vetett el. 

Jozefine Luner, ennek a rémregény- 

nek a hősnője. 1893-ban született. Edes- 

apja levélhordó volt, akitől az egész 
környék rettegett, mert állandóan ré- 
szeg volt és ilyenkor a legbrutálisabb 

kre vetemedett. Lánya már kora- 
fjuságától kezdve ledér életet élt. Ti- 
nhétéves sem volt, amikor sikerült be- 

álóznia egy fiatalembert, Tóbner 
örvényszéki tanácselnök özvegyének 

etlen fiát. A gyerekember megkérte 
kezét, azonban házasságra nem került 
r, mert Tóbner 1915-ben meghalt. 

A leány továbbra is elhalt vőlegénye 

zvegy édesanyjánál lakott, sőt itt ma- 
radt még azután is, hogy 1918-ban Ed- 
mund Luner feleségül vette. Igy a haj- 
dani gyereklányból és a későbbi cilinder- 

gyári segédmunkásnőből egyszerre igaz- 

gatóné lett, de 

továbra is éppen ugy hajszolta 
az ismeretségeket az utcán, 

mint házassága előtt. 

Egészen titokzatos szálak füzték el- 

vőlegénye édesanyjához. Mint kide- 
ült, állandóan azzal zsarolta, hogy el- 
ialt fiától betegséget kapott. 
1926 augusztus 24-ikén az öregasz- 

szonyt hálószobájában holtan találták. 
Fején revolvergolyó által ütött seb tá- 
tongott, mellette bizonytalan kusza so- 

feküdtek, amelyben az öregasszony 
azt irta, hogy nem tudja tulélni fia halá- 
lat, holott gyermeke már tizenegy éve 
halott volt. ; 
Egyesek már akkor is arra 

gyanakodtak, hogy Lunerné 
lötte agyon az öregasszonyt. 

Néhány hónappal később Lunerné fel- 
fogadta szobalánynak a 18 éves Anna 
Neupártit, akit olyan szörnyen kinzott, 

Hogy a szomszédok a rendőrségen pa- 
naszt emeltek. 
AI spanyol inkvizicióra emlékeztető 

kkal rákényszeritette a lányt, 

szobalá 
hiróság elé került 
hogy aláirjon egy levelet, amelyben be- 
ismeri azt, hogy iopott. 

Büne jóvátételére még a lány 
copfját is levágatta és ezzel 

verte azután a leányt. 
Csak három év mulva derült ki mindez 
és akkor Lunernét a biróság félévi bör- 
tönre itélte. A szerencsétlen cselédlány 
kilépett a szolgálatból, férjnezment és 
pár nap mulva meghalt. 
Az igazi kinzások akkor kezdődtek 

csak, amikor 1934 októberében Lunerné 
a burgenlandi Anna Augustint felfogad- 
ta. Véletlenül rájött, hogy a leánynak 
szeretője van és ettől kezdve azzal fe- 
nyegetőzött, hogy odahaza a falujában 
mindent elmond, ha nem engedelmeske- 
dik. Semmitől sem irtózott ennyire a 
parasztleány és ettől kezdve Lunerné 

ütötte-verte cselédjét és olda- 
lakra terjedő beismerő vallo- 
mást iratot vele alá, amelyben 
erkölcsi eltévelyedéseket „is- 

mert be. 
Tavaly juliusban a szerencsétlen lány 

már odáig jutott, hogy akkor sem tudott 
volna enni, ha lett volna mit. Most már 

vát, amiórt férjével együltt 

megijedt Lunerné és gyorsan 

tejet öntött a haldokló szájába. 
A szerencsétlen leány azonban már nem 
birta meginni a tejet: halott volt. 
Lunerné megszökött, de felismerték és 

a bécsi törvényszék fogházába szállitot- 
ták. A második orvosi vizsgálat alapján 

kéjgyilkosság cimén emelt ellene vádat 

az ügyészség. 

A tárgyalás óriási érdeklődés mellett 
folyik. A közönség számára fentartott 
padsorok zsufoltak. A vádlottak elvete- 

mültségét jellemzi, hogy mindent a leg. 
cinikusabban beismernek. 
Tegnap délelőtt körülbelül háromszáz 

főnyi tömeg gyülekezett a törvényszék 

épülete előtt és szidalmazta Lunernét. 
Egyszerre kiadták a jelszót, 

hogy meg kell ostromolni az 
épületet és a gyilkos asszonyt 
meglincselni. Vagy kétszáz em- 
bernek sikerült behatolni az 
épület folyosóira, ahonnan 
azonban a rendőrök nagynehe- 

zen kiszoritották őket. 
A tárgyalás most már kettőzött rendőri 
készültség mellett folyik. 

e-................................... 

A biróság csak 

Ui törvénymagyarázat 
ák ááádad.d ndílándadi 

az adókivetést 
sem misitette meg, a behajtást nem 

- mondja a város 
Az öt százalékos lakbérleti adóról fo- 

lyó vitába most a város egy hivatalos 
közleménnyel is beleszól. Ez a közlemény 
a következőket mondja: 
- A sajtóban elterjedt azon hirekkel 

szemben, hogy a helybeli közigazgatási 
felülvizsgálati biróság felfüggesztette az 
öt százalékos lakbérleti adó behajtását, 
amit a város a belügyminiszteriumn jóvá- 
hagyásával határozott el, a város veze- 
tősége a közönség tudomására hozza, 
hogy a birőság nem a behajtást, hanem 
az adókivetést semmisitette meg. Miután 
azonban a felülvizsgálati biróság mint 
elsőfoku hatóság hozott itéletet, amely 

ellen a város felebbezett, ennélfogva az 
adó érvényes és behajtható. A lakosok 

tehát kötelesek a rájuk kivetett adót 

megfizetni, mert ellenkező esetben a tör- 
vényes rendszabályokkal lehet ellenük 
fellépni. 

Eddig szól a város nyilatkozata, amely 
........................... 

A vitás tulajdonjog 

llepecsételték 

egyedülálló a maga magyarázatával. A 
város szerint a felülvizsgálati biróság 
csak a kivetést semmisitette meg, de a 
behajtást nem, tehát a városnak jogában 
áll az öt százalékos lakbérleti adó kény- 
szeruton való behajtása. A mi egyszerü 
várospolgári eszünk ezt a magyarázatot 
nem érti meg. Ha a biróság megsemmi- 
siti az adó kivetését, akkor ez a kivetés 
nemlétezőnek tekintendő. Ha pedig nincs 
adókivetés, akkor mit hajt be a város? 
Eddig ugy tudtuk, hogy az adókivetés 
alapja az adóbehajtásnak. Most megta- 
nuljuk, hogy be lehet hajtani olyan adót 
is, ami nincs is kivetve. Amennyiben a 
város komolyan akarja ezt az álláspon- 
tot keresztülvinni, akkor nem marad más 
hátra, mint a foglalás és árverés ellen is 
a biróság védelmét igénybe venni. Vég- 
eredményben azonban nem a polgárok 
véxálása a városvezetőség célja. Még ak- 
kor sem, ha ideiglenes bizottság a neve. 

o . enes bizot 

egy községi 
hitelszövetkezet helyiségeit 

Stanciova bánsági magyar telepes köz- 
ségben, ahol románok és szerbek is élnek, 
még 1905-ben megalakult a hitelszövetkezet, 
amelynek a magyar állam 1908-ban telket 

adományozott. Ezt a telket az állam az otta- 

ni szerb egyházközségtől csere utján szerez- 

te. A szerb egyházközség a faluban levő te- 
lekért egy nagyobb telket kapott cserébe és 
a községben levő telken, amely az állam ne- 
vén szerepel a telekkönyvben, a hitelszövet- 
kezet fel is épitette a házát, amelyben a szö- 
vetkezeti bolt elhelyezést nyert. Az épületet 
a szövetkezet azonban a saját pénzén és a 

tagok hozzájárulásával épitette fel és erre a 
célra az államtól semmiféle támogatást nem 
kapott. Ebben az épületben most a fogyasz- 
tási és értékesitő szövetkezet müködik, 
amelynek boltja eddig nagy forgalomnak 
örvendett. 
A földmüvelésügyi miniszterium azonban 

legutóbb azt a megállapitást tette, hogy 
nemcsak a telek az államé, hanem az épület 
is és ezért utasitotta a hatóságokat, hogy 
használati dij, illetve házbér fejében 1920- 
tól 1935-ig terjedő időre szedjenek be a hitel- 
szövetkezettől 102.000 leit. Az indokolás sze- ] sik. 
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foglalás és az üzlet lepecsételése ellen a hely- 

igényt. A járásbiróság a tanuk megidézésére 

ae 

tücskök poloskák, svábbogarak, legyek és mindenféle rovarok 
radikálisan kipusztithatók a 

KATOL 
lapán rovarpor által. 
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rint a hitelszövetkezet az épületet önkénye- sen foglalta el, tehát köteles a földmüvelés- ügyi miniszteriumnak visszamenőleg is a házbért megtériteni. De nem elégedett meg 
az utasitással, mert a hatóságok az összeg 
biztositasára a boltban talált árut lefoglal- 
ták és az üzletet lepecsételték. A hitelszövet- 
kezet természetesen nem hagyja ennyiben a 
dolgot, hanem Oberst Zoltán dr. ügy- 
véd utján máris ellentmondást nyujtott be a 

beli törvényszékhez. Az üzlet lepecsátalése 
szeptember 14-én történt, de előzőleg egy 
hónappal, az államügyvéd keresetet nyujtott 
be a helybeli járásbirósághoz és a földmüve- 
lésügyi miniszterium nevében a kizárólagos 
birtokbahelyezést kérte, egyben fentartotta 
magának azt a jogot, hogy az ingatlan hasz- 
nálatáért az igényeit külön per utján érvé- 
nyesitse. Ebben az ügyben a járásbiróság 
tegnapra tüzte ki a tárgyalást, damelyen 
Oberst Zoltán dr.számos tanut nevezett meg, 
akikkel a szövetkezet igazolni tudja, hogy 
az épület a szövetkezeti tagok pénzén épült, 
tehát nem képezi az állam tulajdonát, egy- 
ben pedig utalt a törvénynek ama szakaszá- 
ra, amely szerint a jóhiszemü épitők mint 
nővedéket a telket is megszerezték és az ál- 
lam legfeljebb annak vételárára tarthat 

a tárgyalást elnapolta. 

............. 

Buna Demeler ügyében 
ui lárgyalás lesz 

A helybeli itélőtábla tegnap hirdette ki 
itéletét Buna Dimitrie, a városi tejköz- 
pont és téglagyár igazgatója ismeretes bün- 
ügyében. Buna Dimitrie választási visszaélé- 
sek miatt került a biróság elé. A vád szerint 
1933 decemberében a parlamenti választások 
alkalmával mint kiküldött szolgabiró mükö- 
dött a recasi járásban. Az ő parancsára a 
csendőrök két recasi gazdát és az ifjuliberá- 
lis párt egyik ügyvédtagját is őrizetbe vet- 
ték, hogy ne fejthessenek ki propagandát. A 1 i 
törvényszék bünösnek mondotta ki Buna Di- 
mitriet és egy hónapi fogházbüntetéssel suj- 
totta. Felebbezés folytán az ügy az itélőtáb- 
la elé került, amely megsemmisitette az első- 
foku itéletet és elrendelte, hogy a törvény- 
szék ujabb tárgyalás keretében foglalkozzék 
az üggyel. 
.................... 

Vigan dolgoznak 

a hívatlásos betőtők 
A városunkban garázdálkodó banda az el- 

mult éjszaka ujabb betörést követett el. A 
tettesek behatoltak a IV. kerületi Carol-ut 
67. számu házban levő Glória-áruházba, 
amely a Popovici-testvérek tulajdonát képe- 
zi. A szomszédos ház padlásáról áttörték a 
tüzfalat és a ház padlásának ajtaját felfe- 
szitve az üzlet raktárába jutottak. Onnan 
már könnyü szerrel az üzletbe hatoltak és 

felfeszitették a kézipénztárt, amelyben ezer 

leit és dohányárut találtak. Azután több zsá- 

kot megtöltöttek különböző áruval és ugyan- 
azon az uton, amelyen jöttek, ismét távoz- 

tak. A betörést reggel Popovici Petru keres- 
kedő fedezte fel és csakhamar kitünt, hogy 

az áruház kára ötezer leit tesz ki. A betörés- 
ről jelentést tettek a rendőrségnek, amely 

meginditotta a nyomozást. Városunkban 
ezenkivül más lopás is történt. Becker 

Kálmán jelentette a rendőrségnek, hogy II. 
kerületi Moise Nicoara-utcai lakásából el- 
tünt 1900 lei készpénz. Ezer lei készpénzt 
loptak Deck Pétertől is, aki a Furtunei- 

utca 7 szám alatt lakik. A tolvajokat kere- 
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sággal. A dollárhamisitás ügye különben 

élénken érdekli az Egyesült Allamok bu- 

curestii követségét is és a fővárosi rend- 
őrség a nyomozás összes adatait a meg- 

hatalmazott miniszter rendelkezésére bo- 

csátotta. A dollárhamisitásról a követ- 
ség távirati uton tett jelentést awashing- 

toni kormánynak és az amerikai jegy- 

banknak. 
a lőváros védelmére 

rültek fel. 

Zironszky Jean szocialista vezér 

azt az álláspontot képviseli, 
hogy Franciaország ne szállit- 

son semmiféle fegyvert Spanyol- 

országba. 

elszigetelten és valószinü, hogy ennek ki- 

hatása lesz a francia népífrontra is. 

Ejfélkor jelentik: A madridi kormány 

jelenti szerdán este, hogy a kormány- 

csapatok elfoglalták a toledói Alcazart. 

Részleteket a jelentés nem közöl. 

......... 

Rech János 

utolsó utja 
alott. A madridi Mermány esapatai és 

vörös milicia 46.000 halottat vesztet- 

ek, huszezer tuszt pedig a kommunistak 

gyonlőttek. A felkelők vesztesége körül- 

elül ötvenezer ember halottakban. A 

panyol népet ez a nagy vérveszteség két 

hónap alatt érte. 

A felkelők nagy lendülettel készülnek 

Madrid ostromára. 

csapásra van kilátás és ezzel tisztában 

vannak a kormánycsapatok is. A madridi 
kormány több órás minisztertanácsot 

tartott, amelyen a főváros védelméről 

tanácskoztak. 

Elhatározták, hogy kimondják 

az általános mozgósitást. Az er- 

re vonatkozó hirdetmény már 

meg is jelent. Ezenkivül kimon- 

dották, hogy a milicia csapatait 

katonai fegyelem alá állitják. 

Azan aköztársasági elnök hajlan ónak 
mutatkozott a főváros feladására, azon- 
ban Caballero miniszterelnök erről 
tudni sem akar. Kijelentette, hogy d 

ridvédelmére elegendő katonasággal ren- 
delkezik. Madrid védelmére különben szé- 
leskörü óvintézkedéseket tesznek. A kül- 
városokban lövészárkokat ásnak és drót- 

akadályokat állitanak fel. 
A madridi kormány azzal igyekszik uj 

erőt önteni csapataiba, hogy győzel k- 

ről számol be. Igy hirül adják, hogy a 
kormánycsapatok Gascones mellett su- 

al lyos csapást mértek a felkelőkre. 

A toledói Alcazar védői még mindig 

tartják magukat. A kormánycsapatok 

nyomása folytán ugyan elhagyták az 

erő 5dőn kivül levő állásaikat és visszavo- 
nultak az Alcazarba. 

Ez azonban csak előnyükre vá- 

lik, mert hatékonyabb ellent- 

állást tudnak igy kifejteni. 

(A braziliai kormány értesitette Franco 

tábornokot táviratilag, hogy Rio de Ja- 
nieroban a parlament lelkesen ünnepelte 

Alcazar hős védőit. Franco tábornok vá- 

laszában megköszönte a délamerikai spa- 
nyolok együttérzését és hangsulyozta, 

ogy Alcazar védői nem adják meg ma- 

gukat és megvárják, mig a felkelők csa- 

patai felszabaditják őket. 

Del Vayo spanyol külügyminiszter, 

! il aaki Genfben tartózkodik, tárgyalásokat 

tfolytat az egyes államok delegátusaival, 
a spanyolországi ügyekbe való benem- 

avatkozásról. 

Azzal fenyegetőzik, hogy Spa- 
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nyolország megtorló intézkedé- 

ceket fog követelni Portugáliá- 

val szemben, ha az hamarosan 

nem csatlakozik azokhoz az ál- 

lamokhoz, 

avatkozást már kimondták. 

amelyek a benem- 

A francia szocialista párt kebelében a 

panyolországi ügyekbe való benen avat- 

kozás kérdésében sulyos ellentéte me- 

Hirdessen 

Véres döntő össze- 

Dái ficlapban 

Zironszky ezzel a véleményével nem áll 

......................
.................. 

összeomlottak a kafolikus iónan ellen 
emelt igaztalan irredenta vádak 

Néhány hóőnap előtt Fersigan Ro- 
mulus cluji ügyvéd bünvádi feljelentést 

tett Hirschler Józset dr. prelátus- 

kanonok ellen a hadbiróságnál és vádjait 

négy pontba foglalta össze. Ezek szerint 

a prelátus: 

1. 1927. évben 600.000 forint holland 
kölcsönt vett fel, melyet a román állam 
veszélyére és kárositására szánt és hasz- 
nált fel, azzal irredenta és propaganda- 
célokat szolgált és ezzel államellenes iz- 

gatást követett el. 

2. Egyike a legismertebb irredenták- 

nak és magyar kémeknek, ami miatt még 
1922. és 1923. években bünügyi eljárás 

indult meg ellene. 

3. 1934 december 31-én a cluji Mátyás- 

templomban irredenta beszédet mondott, 

támadta a román pénzügyminiszteriu- 
mot, pénzügyi hatóságokat és román ál- 

lamot azért, mivel az egyházközség va- 
gyonát zárlat alá helyezték és ezzel meg- 
bénitották az egyházközség vallási és 

..................................90. 

kulturális müködését. Igy a román állam 

ellen izgatott. 

4. 1936 február 8-án az összes eluji la- 
pokban támadást intézett Fersigan Ro- 
mulus és Nistor Virgil ellen, megvá- 

dolva őket egy letiltásban lévő 120.000 
leies kifizetéssel és tekintettel arra, hogy 
a fentnevezett ügyvédek az állam képvi- 
selői voltak, ezáltal a román állam ellen 

izgatott. 

A hadbiróság meginditotta a vizsgá- 

latot, kihallgatta az összes tanukat és 
érdekelteket, de a vádak nem igazolód- 

tak be. Erre való tekintettel a hadbiró- 
ság ügyészsége megszüntette a további 

vizsgálatot és megállapitotta, hogy a 
megvádolt főpap ellen semmiféle eljárás- 
nak helye nincsen. Ezzel összeomlottak 

a rosszindulatu vádak és Hirschler pre- 

látust a hadbiróság rehabilitálta a köz- 
vélemény előtt, bár a magasrangu egy- 
házi személyiségnek a magyar katolikus 
közönség előtt erre a tisztázásra nem 

volt szüksége. 

A romániai dollárhamisitás ügye 
már az amerikai hatóságok figyelmét 

is felkeltette 
A fővárosi rendőrség által leleplezett 

dollárhamisitás egyre szélesebb körben 
vet hullámokat. Nem tartják kizártnak, 
hogy a bünszövetkezet tagjai Belgrád- 

ban és Prágában is tejesztették a hamis 
dollárokat. A fővárosi rendőrség a már 
őrizetbe vett egyéneken kivül ujabban 

letartóztatta Kabos István magán- 

tisztviselőt is, aki szintén timisoarai 

származásu. Bucurestiben szembesitik 

majd a városunkban letartóztatott hat 

egyént fővárosi büntársaikkal. A nyo- 

mozás eddigi adatai azt mutatják, hogy 

a dollárokat külföldön hamisitották és 
Timisoarán keresztül hozták azokat az 
országba. A dollárhamisitás ügye igy te- 
hát valószinüleg átcsap a határokon is. 
A társaság leleplezése arra késztette a 

budapesti rendőrséget, hogy fokozott fi- 

gyelemben részesitse a gyanus külföldie- 

ket. Igy őrizetbe vett a budapesti rend- 

őrség egy Moskovits nevü állitóla- 
gos román állampolgárt, akit azzal gya- 

pez 

nusitanak, hogy része volt a dollárhami- 
sitásban. Moskovits néhány hét előtt ér- 
kezett Satumareból Budapestre és ott 
három büntársa segitségével megkezdte 

a husz leies ércpénz hamisitását. Kihall- 

gatása alkalmával érdekes részletek ke- 

rültek napvilágra. Moskovits ugyanis 
mint Biró Arpád szerepelt, a Népszin- 
ház-utcában bérelt lakást és a pénzhami- 

sitáshoz szükséges gépalkatrészeket kü- 
lönböző mühelyekben rendelte meg. A 
münhelyek vezetőinek gyanus volt a dolog 
és jelentést tettek a rendőrségnek, amely 
Moskovitsot elfogta, mig három társá- 

nak sikerült elmenekülni. Moskovits be- 
ismerte, hogy egy Bergmann Her- 

mann nevü satumarei lakos megbizásá- 
ból husz leieseket akart hamisitani. Mun- 

kájáért a megbizója 25.000 leit igért 

neki. A budapesti rendőrség most abban 

az irányban folytat nyomozást, vajjon 
Moskovits nem állt-e kapcsolatban a ha- 

mis dollárokat terjesztő romániai társa- 
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Tegnap délután félhét órakor temették az 

I. kerületi temetőben Recnh Jánost, Rech 

K. Géza II. kerületi apátplébános édesatyját. 

A koporsóba helyezett holttestet a Schlauch- 

kápolnában ravatalozták fel, amelynek falait 

fekete posztóval vonták be. A katafalk körül 

nagy kandeláberek árasztottak halványsár- 

ga fényt. A koporsót a koszoruk és virág- 

csokrok tömege fedte. A temetésre kivonul- 

tak a II. kerületi zárda iskolájának növendé- 

kei is, akik a kápolna előtt sorfalat állottak. 

A gyászszertartást Ferch Mátyás apát- 

kanonok, I. kerületi plébános végezte Uj- 

vári Lőrine, Vormittag János és 

Haubenreich Ferenc káplánok segéd- 

lete mellett. Az egyházi szertartás után 

Metzger Márton dr. IV. kerületi prépost- 

plébános megható beszédben bucsuztatta a 

serény munka harcosát és az erényekkel 

ékeskedő derék polgárt. A Filharmónia 

énekkara Irsay Nándor karnagy vezény- 

lete mellett megható gyászdalt énekelt, majd 

megindult a halotti menet a Rech-család sir- 

boltja felé. A koporsót százakra menő gyá- 

szoló közönség kisérte. Utközben a II. kerü- 

leti templomi énekkar férfidalárdája adott 

elő gyászdalokat. A sirboltnál Ferch Má- 

tyás apátkanonok ujból beszentelte a kopor- 

sót, utána a templomi női énekkar énekelt 

Wittmann Pál karnagy vezénylete mel- 

lett. A gyászoló közönség tömött soraiban 

többek között ott voltak: Magyary Pál püs- 

pöki vikárius, Kayser Lajos pápai prelátus, 

Olajos József kanonok, Pless József kano- 

nok, Siebig Frigyes pápai kamarás, lipovai 

plébános, Christ István szalvatoriánus tarto- 

mányi rendfőnök, Unterweger Lothár pápai 

kamarás, Páter Kerl Norbert III. kerületi 

plébános, Simonich Miksa freidorfi plébános, 

Tóth Lajos piarista igazgató, Uitz Mátyás 

piarista tanár, Waltner József dr. püspöki 

irodaigazgató, Fodor József, a Katolikus If- 

jusági Egyesület igazgatója, Boros Béla dr. 

és Blaskovics Albert dr. teológiai tanárok, 

Wetzl György káplán, Heber Mátyás püspö- 
ki titkár, Heyer Gyula káplán és még sok 

egyházi férfiu, továbbá Alföldi Géza dr., 

Beé Ferenc, Boden Ottó, Delbl Fülöp, Etien- 

ne János, Franzen Károly, Farchescu fosif 

dr., Feiler Miklós, Gámenczy István, Galgon 

Gyula, Gokler Antal, Gokler Gyula, Győrffy 

Dezső, Gábriel József dr., Götz Miklós dr., 
Gojke János, Hollinger Miklós, Hermann Já- 

nos dr., Imets Lajos, Jaszenszky Nándor, 

Jakobi Kálmán dr., Kun Ferenc dr., Lázár 

László, Lamoth Gyula, Lovas Miklós, Lő- 

rincz Elek, Marx Tamás, Martzy Mihály, 

Meiszner Vilmos, Mangold Sándor, Nemes 

Zoltán, Páll György dr., Prove Márton, Pejá- 

csevics János, az ifjusági egylet tagjaival, 

Plank Frigyes, Récser Béla dr., Rajka Géza 

dr., Risztics György dr., Singer Jakab dr., 

Steiner M. Károly, Stachler Adám, Schiff 

Péter dr., Sárga József, Somogyi Károly, 

Schiffer István, Tóth Sándor, Ungár Adolf 

dr., Vuchetich Endre dr., Veterány Viktor 

dr., Várossy Gyula, Wolff Béla és még so- 

kan. Megjelentek ezenkivül a katolikus egy- 

házközségek küldöttségei a város valameny- 

nyi kerületéből, a Misszió Szervezet tagjai, 

a Katolikus Népszövetség, az Arany János 

Társaság és a Magyar Nőegylet küldöttsé- 

gei. Az elhunyt lelki üdvéért az engesztelő 
gyászistentisztelet ma, esütörtökön délelőtt 

tiz órakor megy végbe a II, kerületi 

niatemplomban. 
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fél nanig az „Jgézet Földjén? 
ahot egy órán telül nemcsak elitélik és 

kivégzik, hanem elistemetik a gyanus elemet 
Fél napot töltöttem az „"Igéret Föla- 

jén". Az „Igéret Földjén", mert Orosz- 

országban, helyesebben a szovjetköztár- 

saság területén, csak azok a nagy vörös 

táblák a reálitások, amelyek Lenin és 

Stalin nagyhangu jóslatait kürtölik vi- 
lággá. Ezek a táblák is a benszülöttek 

számára hozzáférhetetlen helyen, az 

Idegen hajósok klubjában" vannak fel- 
akasztva és annyiféle nyelven igyekez- 

nek megnyerni az olvasót, ahány szobá- 
ja van annak az elkommunizált emeletes 
polgári háznak, amelyet klubbá alakitott 

a batumi szovjet. A hangos riadókat ha- 

tásosabbá teendő egy kopott sötétkék 

ruhás agitátor, egy pápaszemes Plau- 

strumpf és még négy szimpátikus, de 

csupán olcsó organdinba öltöztetett 

leány van beállitva, akik ki nem fogynak 

a szovjetparadicsom dicséretétől. Ez az 
aparátus talán bevált volna akkor, ha a 
szalon ragyogóan kifényesitett parkett- 

jén a fogait vicsorgató. rozoga, bus, szin- 
tén elkommunizált pianinó hangjai mel- 
lett táncolni is lehetett volna. De mit ért 
a szalon tündöklő parkettje, ha a zongo- 

rista „szabadságon" volt? 

Mert tudnivaló, hogy a szovjetek föld- 
jén kevés dolog van" Teszem 

a Kaukázus tövében nincs egyet- 
len tehén és nincs egy csepp tej 

sem, kenyér is inkább csak 
„volt" és „lesz", de akkor is ki- 

lencven leiért kilónkint. 

A legnagyobb petroleum-kikötőben seb- 

mosó benzim helyett denaturált szeszt 
ajánl a patikus és azt is ötven leiért de- 

cijét. Es mindenek fölött nincs meg többe 
az az egyenlőség az emberek között, 
amelynek jegyében az egész világboldo- 
gitó felfordulást megcsinálták. A tisz- 
teknek már csillagaik vannak és a kato- 

na szalutál nekik. A moziban kétféle 
helyár járja. A katonabanda évek óta 
tisztitatlan trombitáit még karmester 
nélkül fujják a muzsikusok, de a zene- 
pavillon előtti heverőszékek között ott 
van már a jegyszedőnő a táskával és az 
elkeritett játszótéren is csak azok a gyer- 

mekek élvezhetik a kezdetleges „attrak- 
ciókat", akiknek szülei meg tudják fizet- 
ni a belépti dijat. 
Az üzletekben szabad a forgalom, de 

tán még annyi áru sincs bennük, mint 
nálunk a háboru utolsó napjaiban volt. 
Az árakról jobb nem heszélni. A „bun- 
dák hazájában" 8000-9000 lei egy vad- 
macskaszőrből készült kepp, 300 lei egy 
özönséges vászonsapka, 

100 leibe kerül két lei ára sa- 
vanyu cukor, egy pohár hig 
sörért is 60 leit kérnek az 
„elvtársaktól", a papir-abroszos 
vendéglőben pedig 300 lei egy 

két fogásos gyenge ebéd. 
De a legnagyobb karriért mégis egy 
perzsiai földbirtokos öreg ébresztő órája 
csinálta. Ennek a jó urnak az élete 
maga is egy kis regény. Görög létére a 
jó békevilágban Moszkvában olyan si- 
kerrel kereskedett, hogy a forradalom 
kitörésekor két millió aranyrubel értékü 
brilliánssal futott ki Perzsiába, O: nagy 
földbirtokot vásárolt s most, hogy annyi 
év után elfogta a honvágy a kopár gö- 

tög hegyek után és hogy a hajó Eatum- 
bóől két nappal hamarabb indult el a jel- 

zett időnél, a mi emberünk 

napokon át élt abból a 3000 lei- 

ből, amit a magával hozott ro- 

zoga vekkeréért kapott. 
És mégis bennünket is kommunisták- 

ká tett egy időre a csalóka látszat. A 
hófedte Kaukázus tövében, a lemenő 
nap biborában ragyogó Fekete-tenger 

partján a régi világból származó 

gyönyörü park terül el. Pálmák s más 
ritka fák szegélyezik utjait, görögös 
oszlopcsarnokok töltik ki a tért, szökő- 
kutak csobognak, szól a zene és a sétá- 
lók ezrei hömpölyögnek a felséges kör- 
nyezetben. Két diványszövetből készült 
nyakkendő, három ruzsozott ajak és két 
gombakalap az egész hatalmas tömeg 
összes fényüzése, de 

minden férfi, bár közönséges, 

de tiszta fehér vászonba és 
minden nő olcsó kretonba, de 

fel vannak öltözve. 

Mindenkinek fehér vászoncipő a lábán 
és ha az ölbeli gyerekeket nem is rin- 
gatja az öblös gyermekkocsik rugója, 
de tiszta vászondarabba betakarva igy 
is szépen szenderegnek az anyjuk kar- 
ján. Nem is nagy adag szociális érzékre 
volt szükség ahhoz, hogy egy rendesen 
felöltözött ekkora „proletár"-tömeg lát- 
tára igazolva lássuk a modern népboldo- 
gitókat. Nagyon jó benyomást keltett 
az is, hogy a hegyek felől hátizsákos 
„proletár"-turisták vonultak hazafelé, 
De jaj, rövid ideig tartott a humaniszti- 
kus ellágyulás! Megtudtuk, hogy éppen 
hatodik nap, tehát munkaszünet volt és 
hogy a hullámzó tömeg a szovjetköztár- 
saság elitjéből, 

a Batumban nyaraló táborno- 
kok, miniszterek, főtisztviselők 

és pártkorifeusokból telt ki, 

mig a turisták spleenes ameri- 

kaiak voltak. 

A nép pedig, az istenadta, dolgozó nép 
otthonába szorult, mert egy esti sétára 
nines mit felvenniök. 

Ennek a népnek a tejjel-mézzel folyó 
kanaánt is csak igérik a szovjethatal- 
masságok és ez igéretért cserébe lelkét, 
érzésvilágát lábbal tiporják. Ezért kel- 
lett a mindenünnen összehordott ritka 
kövekből épült hatalmas, orosz templo- 
mot a földdel egyenlővé tenni és kény- 
szeriteni a népet arra, hogy éjjel, titok- 
ban vigye gyermekét a meghagyott gö- 
rög templomba keresztelni és ugyanott 
járuljon a szentségekhez is. És ezért van 
az, hogy 

egyik matrózunk 17 évi távollét 
után öreg szüleivel nem a csa- 
ládi házban, hanem a Cseka 
irodájában rendőrök jelenlété- 

ben beszélhetett csupán, 
a strandon hozzánk huzodó gyermekeket 

tudva, hogy az idegennel való bármine- 
mü érintkezés roppant szigoru büntetést 
von maga után. 

Aki a helyszinén látta azt a Néroénál 
rettenetesebb terrort,mely alatt az a kis- 
számu klikk az oroszok millióit tartja, 
aki olvasta az orosz ujságban, hogy egy 
ellenkezni akaró és szabad véleményt 
nyilvánitó fiatalembert egy félórán belül 
nemcsak elitéltek és kivégeztek, hanem 
el is temettek, aki hallotta, hogy 

a diplomás orosz mérnöknek 
nappal szuronyok között kell 
ásnia azt a csatornát, melynek 
terveit éjjel vele csináltatják, 

aki tudja, hogy munkája mindenkinek, 
de megélhetése ugyszólván senkinek sin- 
csen, mert még csekély bérének is ne- 
gyedrészét külföldi propagandára kény- 
telen leadni a munkás, az nem lepődött 
meg az utóbbi hetek Oroszországból 
jövő rémhirein, melyek tömeges kivég- 
zésekről és messze elágazó összeesküvé- 
sekről beszélnek. 
Hiu ábránd, hogy ez az „Igéret Föld- 

je" a beteljesülés órájában az egész föld- 
gömböt magába foglalja majd, A rideg 
valóság az, hogy az idegeneket megérke- 
zésükkor szuronyok közé kell állitani, 
arcukat az utlevél fényképével pontosan 
összehasonlitani, hajójukon kinos pon- 
tossággal szovjetellenes propagandaira- 
tok után kell kutatni és őket a ben- 
szülött lakosságtól léegmentesen elzárni. 
Miért? Mert még az a négy mulattató 
leány is elcsodálkozott rajtunk, hogy, 
uramfia, kabátot viselünk! Az meg pláné 
dajkamese számba ment előttük, akik 
valószinüleg már a szovjeturalom alatt 
látták meg a napvilágot, hogy európai 
viszonylatban a toalettünk nem is volt 
teljes s hogy odahaza a klubunkba men- 
ve még nyakkendőt is kötünk! 
Közben leszállt az est. Az amerikai 

petróleumfinomitó telep fényárban 
uszott, mig a városkára sötétség borult. 
Az éj csak egy dologban hasonlitott a 
nappalhoz: a park ezernyi sétálója nap- 
pal is siri csendben rótta az utakat, az 
emberek legfeljebb kettesével jártak fel 
és alá, 

a lélek mélyéből fakadó hangos 
orosz nevetésnek, de sőt mo- 
solynak sem láttuk még az ár- 

nyékát sem, 
beszélgetni pedig nincs kedve és mersze 
sem az embereknek ott, ahol a szülő a 
gyermeke, a gyermek pedig a szülője 
árulásától fél. 

A bizottság ismét megjelent, megtör- 
tént ujból az összehasonlitás és az apró- 
lékos kutatás, mi meg könnyü szivvel 
hagytuk ott azt a Szovjetoroszországot, 
amelynek vezetői mindent igérnek, de 
beváltani semmit sem tudnak. 

Lujza 
szenzációja 

nem akar!?! 
Falrengetően kacagtató tábori-bohózat 

Ragyogó műsor! 

pedig riadtan rántották vissza a szülők (-vári) 

BEREGI-NÁDASI-EST 

Olcsó helyárak ! Szombaton, szeptember 26-án este 9 órai kezdettei a sörgyárudvari magyar szinházpban 

előFIzETÉS! ÁRAK. 

egáncsoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 980, egész évre 780 let 
Nyugscijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre s télévre 800, egész évre 600 let 
atóságoknak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországos: 
aganosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

yugdijasoknak hónapra 8, negyed- 
évre 8, félévre e éevre 80 pengő. 

Telefen: 
e-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

A .Temesvarer zeltung" nyomds 
nyomaása 

földeengé C ne * 
Dehacangozás egy verskötethez 
Födrengés! Ha Földanyánk haragjában megrázkódik, ugy az ember ijedelmében eszétvesztetten támolyog és futván fut, hogy 

hol és merre meneküljön. Az ember legbüsz- 
kébb alkotásai, a kérkedő otthonok és épité- 
szeti remekek vad táncot járnak, repedez- 
nek, omladoznak, pusztulnak és romjaik alá 
temetik urukat és alkotójukat. Borzalmas és 
félelmetes a földrengés! Földrengéskor kide- rül, hogy az ember, aki hivalkodásában ma- 
gát óriásnak hirdeti, voltaképpen kisebb a 
piciny porszemnél is. 

Földrengés van azonban sokszor akkor is, 
amikor a Föld tunyán türi, hogy az emberek 
a hátán tépjék és marják egymást. Földren- 
gés az is, amikor a sors rendeletek és intéz- 
kedések öklével csap le békés kisemberek 
exisztenciájára és kérlelhetetlenül össze- 
morzsolja azt. És földrengés :z iróra az is 
ha ujságirói minőségében meggyőződésből 
és véleménye szerint jó ügy szolgálatában irt 
cikke miatt magas összegü erkölcsi kártéri- 
tésre itélik és azt behajtják rajta. 

Közel negyven éves ujságirói munkássá- a 
gom ideje alatt mindenkor a köz, a jó, a szép 
és igaz harcosa voltam. önzetlenül dolgoz- 
tam mindig és különösen kisebbségi érde- 
kekért áldozatosan fáradoztam. Jutalmat so- 
ha nem vártam, de a jutalmat most megkap- 
tam egy végérvényesen megitélt tizezer leies 
erkölcsi kártérités alakjában. Földrengés 
számomra az, hogy ennek fedezésére lefog- 
lalták lakásom berendezését és égen-földön 
minden jövedelmemet. 

A tizezer leit abból a forrásból akarom 
előteremteni, amelyet Isten ajándékozott 
nekem, a költészetből. Kötetbe foglalom val- 
lásos és komoly verseimet és azokat Föl d- 
rengés cimen adom ki. Nem lesz a kötet- 
ben semmi politika, csak tiszta költészet. 
Azok a versek lesznek benne, amelyeket a 
hit fáklyájának világitásánál szivem véré- 
vel irtam. 

Verskötetemet szeretettel teszem le a ma- 
gyar olvasók asztalára. Kérem magyar test- 
véreimet, akiknek szerény tollforgató szolgá- 
ja és iródiákja vagyok, hogy azt ugyanolyan 
szeretettel fogadják. 

Kubán Endre 

.. - összeveszett férjével - kőszódát 
ivott. Micovoi Persida, egy lugoji 
vasutas felesége, kőszódaoldatot ivott és 

sulyos sérülésekkel a lugoji kórházba 
szállitották, Az asszony összeveszett fér- 
jével és efölötti pillanatnyi elkeseredé- 
sében öngyilkos lett. 

posztó- 
Richter áruház 

I.. Bulev. Regele ferdinand 8. 

az őszi és téli idényre 

-
 i legujabb mintákat hozza [
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őztivájk 
sokféle van a világon, de most fordult 

elő először, hogy kártyabarlangban 

sztrájkoljanak. Pedig ugy van és pedig 

nem kevésbbé hires helyen, mint Monte- 

carlóban. A krupiék mondták ki a 

sztrájkot, mert elégedetlenek helyzetük- 

kel. És a sztrájkoló munkások mintá- 

jára, ők is megszállták az üzemet. Egy- 

szerüen elfoglalták a játéktermeket és 

azokba nem engednek " senkit mind- 

addig, amig követelésüket teljesitik. 

HATRALEKOS ELŐFIZETŐINK FI- 

jenek előfizetési dijukat rendezni, mert nem 

kivánatos az olvasónak sem, ha a lap küldé- 

sében az előfizetés rendezetlensége miatt 

fennakadás áll be. A lap előállitásával 
igen nagy kiadások terhelik a kiadóhivatalt, 

amelyeknek csak ugy tud eleget tenni, ha a
z 

előfizetők sem feledkeznek meg fizetési 
kö- 

telezettségükről. A Déli Hirlap egyetlen 
be- 

ételi forrása a hirdetéseken kivül az előfi- 
zetési dijakból származó jövedelem. Csak

 igy 

tudja függetlenségét megőrizni, az olv
asók 

jogos érdekeit szolgálni. Pontosan küldjük 
a 

lapot nap-nap után. A kiadóhivatal 
mindent 

készpénzzel fizet, tehát joggal kéri, 
hogy az 

előfizetők se maradjanak hátralékban a
z elő- 

fizetési dijjal. 

- Az ügyvédi kamarai választás két lis- 
tája. Az ügyvédi kamara többször elhalasz- 

tott választását vasárnap, szeptember 27-én 

tartják meg. A választáson két lista szere- 

pel, amelyek közül az első a következő neve- 

ket tartalmazza: Porumb Nestor dr., Baran 

Coriolan dr., Bogdan Antal dr., Brudariu Ad- 

rian, Coste Iuliu dr., Dobosan Ioan dr., Dob- 

rin Cassius dr., Grofsorean Cornel dr., Iancu 

Alexandru dr., Iorgulescu Spiridon, Marcus 

Vasile dr., Nicolaevici Pavel dr. és Simon 

Virgil dr. A második lista: Istvan Petru dr., 

Andres Ferenc dr., Becker János dr., Goiti 

Desideriu dr., Juga Liviu, Lazar Cornel dr., 

" Neokbel Sándor dr., Radulescu Victor dr., Ra- 
haian Ioan dr., Subtire Ioan dr., Stura Kál- 

mán dr., Vasváry Ernő dr. és Vanetu Ioan 

ar. 

- Esett a frank árfolyama Londonban. 

Londonban a frank árfolyama 77-re esett. A 

három hónapi leszállitásra eladott frank ár- 

folyama pedig 84.5. Ilyen mélyponton a 

frank még nem volt. Londonban azt hiszik, 

hogy karácsony táján elkövetkezik a francia 

frank aláértékelése. Párisban azt állitják, 

hogy a frank árfolyama hamarosan javulni 

fog. 

- Ujabb sziklaomlás. Oslóból jelentik, 

hogy a Loen-tó mellett, ahol a mult hé- 
ten közel száz ember vesztette éltetét, 

tegnap ujabb sziklaomlás történt. A tó 
vize kiszökött medréből és elpusztitotta 

még azokat a házakat, amelyek a mult 
héten épségben maradtak. 

- Fellázadtak egy írancia hajó matrózai. 

Franciaországban a spanyolországi esemé- 

nyek hatása alatt tagadhatatlanul egyre su- 

sabbá válik a helyzet. A francia Marokkó- 

ban a hadsereg tisztjei között nagy az elége- 

detlenség a Blum kormánnyal szemben. A 

francia Marokkóban levő Mehmet helyőrség- 

boen a tisztek lázadást szitottak. Egyelőre 
ezek urai a helyzetnek. A Delphine ne- 

vüfrancia hajón a matrózok fellázadtak. A 
kommunista érzelmü matrózok hatalmukba 

keritették a hajót és kitüzték a vörös lobo- 

gót. Egyelőre még nem futottak be egyik ki- 

kötőbe sem. A franciaországi sztrájkok ke- 

vés kivétellel még mindig nem szüntek meg. 

Tegnap Párisban és Páris környékén a cso- 

koládégyárak munkásai is kimondták a 

sztrájkot. A sztrájkolók megszállották az 
üzemeket. 

GYELMÉBE AJÁNLJUK, hogy szivesked- 

Titulesecu állapotában 

határozott javulás észlelhető 
Sankt Moritzból tegnap már kedvező 

hirek érkeztek Titulescuállapotáról. 
A beteg politikus az éjszakát nyugodtan 
töltötte és álmából való ébredése után 
megfelelő mennyiségü táplálékot vett 
ma: z Az orvosok tegnap megvizs- 
gáltó k és állandónak mutatkozó lassu ja- 
vulást észleltek. Remélik, hogy a beteg 
most már tul van a veszélyen és sikerül 
megmenteni az életét. Brustlein dr. teg- 
nap telefonon hosszas beszélgetést foly- 
tatott a Párisban tartózkodó Abrami or- 
vostanárral, akinek beszámolt a betegség 

utóbbi két napjának lefolyásáról. Abra- 
mi tanár is a javulás határozott jelének 
tekinti a vér regenerálódását és azt a 
helyes kezelésnek tudja be. Abrami ta- 
nár ma érkezik meg Titulescu beteg- 

ágyához és ekkor a kezelő orvosokkal 
uiabb tanácskozást folytat a további ke- 
zelést illetőleg. Tegnap elindult Bucu- 
restiből Sankt Moritz felé Urdarea- 
nu, a királyi palota helyettes marsallja, 
hogy meglátogassa Titulescut és szemé- 

lyesen érdeklődjék egészségi állapota 
iránt. 

A GYILKOS MERNÖK FőTARGYALA- 

SA. A fővárosi esküdtbiróság előtt Ciuley 

mérnök bünperének tegnapi tárgyalásán 

folytatódott a tanuk felvonulása. A tanuk 

sorában volt Stelegeanu, a constantai Pala- 

ce-szálló szolgája is, aki kijelentette, hogy 

amikor Ciuley egyizben Cristescu Titával a 
szállóban szállt meg, a mérnök mint a fele- 

ségét irta be a táncosnőt. Kihallgatta a bi- 

róság Gregorian ügyvédet, a meggyilkolt 

Cristescu Tita sógorát is, aki vallomásában 

hangoztatta, hogy Ciuley mérnök rendkivül 

féltékeny volt Cristescu Titára és emiatt 

többször bántalmazta is. 

-- Az ország rendjének és nyugalmának 

biztositása. A megyei prefekturán közigaz- 

gatási értekezlet volt, amelyen az előzetes 

katonai kiképzéssel, a községi jövedelmek 

behajtásával, közoktatásügyi kérdésekkel, 

közegészségügyi kérdésekkel és a községi le- 

gelők ügyével foglalkoztak. A megyei pre- 

fektus egyben közölte a megjelentekkel a 

rend és nyugalom biztositására vonatkozó 

utasitásokat. Ezek alapján a hatóságok biz- 

tositják a megye nyugalmának és rendjének 

fentartását, amely legfontosabb követelmé- 

nye az állam fejlődésének. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 -ázalék engedmény 

- Eltüntek egy hires festőmüvész képei. 

A nemrég meghalt Tornyai János hir- 

neves magyar festőmüvész végrendeletében 

összes birtokában levő képeit szülővárosára, 

Hódmezővásárhelyre hagyta. A képek a mü- 

vész budapesti mütermében voltak elraktá- 

rozva és amikor most azokat át akarták ven- 

ni, kiderült, hogy a végrendeletben részlete- 

sen felsorolt képek nagyrésze eltünt. Az el- 

tünt képek értéke mintegy százezer pengő. 

Az érdekes képeltünési ügyben folyik a nyo- 

mozás. 

- Lemondott a svéd kormány. Stockhol- 

mi jelentés szerint a baloldali pártoknak a 

választásokon való előtörésének következ- 

ményeként tegnap a Phersson-kormány 

beadta lemondását. Még teljesen bizonyta- 

lan, hogy az uj svéd kormány hogyan alakul 

meg. Az uj kormány megalakitására Hans- 

son szocialista vezér kapott megbizást, aki 

azt el is fogadta. Hansson máris megkezdte 

kormányalakitási tárgyalásait a különböző 

pártokkal. 

MEXIKÓBAN POLGAÁRHABORU KITö- 

RéSE VARHATÓ. Mexikó jobboldali titkos 

szervezetei felkelő mozgalmat inditottak és 

meg akarják buktatni a kormányt. Sanat- 

lanban már véres összetüzések voltak a jobb 

és a baloldali szervezetek hivei között. A 

harcokban huszonhat ember elesett, negy- 

vennégyen pedig megsebesültek. A zendülés 

elnyomására a kormány csapatokat kül- 

dött ki. 

verseny 

- Nyári meleg. Tegnap egész napon át 

napsütéses idő volt. Délután egy kis szellő 

lengedezett. A hőmérő délelőtt tiz órakor 20, 

délután négy órakor 25 fok meleget muta- 

tott árnyékban, Este is még mindig langyos 

idő volt. A meteorológiai intézet jelentése 

szerint =yenge légáramlás várható, nyuga- 

ton kevés felhőzettel, egy-két helyen zápor 

lehetséges, a hőmérséklet ujból emelkedik. 

A magyar csapat összeállitása. Buda- 

pestről jelentik, hogy Dietz Károly ma- 

gyar szövetségi kapitány a vasárnapi oszt- 

rák-magyar válogatott labdarugó mérkő- 

zésre a következő csapatot jelölte ki: Szabó, 

Polgár, Fekete, Seres, Szücs, Lázár, Sass, 

Vince, Cseh II, Toldi, Titkos. Tartalékok: 

Pálinkás, Biró, Kocsis. 

ÓRIÁSI VASUTI KATASZTRÓFA. A 

franciaországi Lourdes világhirü bucsujáró- 

helytől négy kilóméternyire egy kis kitérő 

állomáson nagy vasuti szerencsétlenség tör- 

tént. A lourdesi személyvonat belefutott a 

Lourdes és Bordeaux között kezlekedő sze- 

mélyvonatba, amely az állomásra érkezve 

éppen lassitott. A személyvonat valamennyi 

kocsija összetört. Eddig a romok alól tizen- 

négy halottat és husz sulyosan sebesültet 

szedtek ki. A sebesülteket a lourdesi kózház- 

ba szállitották. 

* Szentek Élete az év minden napjára. 

Schütz Antal szerkesztésében, Balanyi, Se- 

bes, Szamek és Tomek piaristák közremükö- 

désével a Szent istván-Társulat kiadásában 

jelent meg a „Szentek Élete az év minden 

napjára" c. összefoglaló mü, naptári beosz- 

tással és szép kiál sban, a végén pedig 

tartalomjegyzékben abc rendbe szedett név- 

mutatóval. A „Szentek Élete" három kötetes 

mü. Füzve egy kötet 99.- lei, a három kötet 

együtt 297.- lei, minden könyvkereskedés- 

ben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje a Szent 

István-Társulat kiadványainak teljes jegyzé- 

két. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90, svájci 
frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110. német 
márka 383-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-A.50, magyar pengő 24- 
26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 
18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 
(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti). Francia frank 11.15- 
11.25, svájci frank 55-56, belgas 28- 

30, dollár 165-167, angol font 860- 
865, osztrák schilling 32.50-33.50, 

dinár 3.60-3.70, olasz lira 12.25- 

12.50, hollandi forint 112-115, német 

márka 45-48, cseh korona 6.15-6.25, 
zloty 27-29, magyar pengő 32.75- 

Ha olcsón és jól akar 
izléses csillárt vásá- 

rolni, kérjük tekintse 
meg dus 

„Csillár" 
raktárunkat 

Piafa I. t Erütianu püszökt-palota Tel. 2 

legulabb sporthirek 
GYÖZELMET ARATOTT 

A BUCURESTH CFR BUDAPESTEN 

A bucurestii OFR labdarugó csapata teg- 

nap játszotta le első mérkőzését Budapesten 

a Hungária, Ujpest és Ferencváros játéko- 

saiból összeállitott csapat ellen. A magyar 

csapatot a árom egyesület azon játékosai- 

ból állitották össze, akik a válogatottból ki- 

maradtak. Mintegy ezer főnyi közönség előtt 

folyt le a játék, amely nagyon laposan in- 

dult. A bucurestii csapat elfogódottan ját- 

szott, de később lábrakapott és végig a ke- 

zében tartotta a játék irányitását. Az első 

félidőben váltakozó játék után a 30. percben 

Avar messzi, de éles lövése jelentette a CFR. 

első gólját. Az eredmény a félidő végéig nem 
változott. Szünet után a magyar csatársorti 

uj középcsatár irányitotta nem sok sikerrel. 

Ujból a CER került fölénybe és Moldovan 

megszerezte a második gólt, majd Avar a 40. 

percben beállitotta a végeredményt. A CFR 

tehát 3:0 (1:0) arányban győzött. A közön- 

ség a CFR csapatának tagjait, a szép já- 

tékért megtapsolta. 

Bocsa-montanai olvasó. Az összes dollár- 

bankjegyek érvényesek, kivéve azt a bank- 

jegyet, amelynek rajza egy száguldó bölényt 

ábrázol fel. A dollárokat a Nemzeti Bank- 

nál válthatja be. 
......................... 

Patikák éjszakai szolgálala 
Szeptember 21-től szeptember 27-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben az Avram Iancu-utcában 

levő Blumberg-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Traian-téren levő Ki- 

gyó-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol bulevardon levő 

Szent Antal-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Scudier-téren levő Csil 

lag-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 
losif gyógyszertára és Fratelián Panajotk 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

" 
APROMHIRDETESRE 
LEGALKALMASABB A 

Déli fbivlap 

szentembes Z7-én délután télhat árakoc 
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A NAGYBETEG STALIN A KAU- 

KAZUSBA UTAZIK. Stalin, Szov- 
jetoroszország vörös diktátora, mint azt 
ismételten megirtuk, sulyosan beteg. 

Stalin most a Kaukázusba utazik és ut- 
közben Charkovban kiszáll, hogy ott 

rája várakozó Lindner és Weinstein or- 

vosok megvizsgálják. A szovjet számol 

azzal, hogy Stalin váratlanul meghal és 

azért idejében akarnak utódjának kije- 

löléséről gondoskodni. Október elsején 

a kommunista párt választmánya ülést 

tart, amelyen erről a kérdésről dönte- 

nek. Troczkij hiveinek üldözése külön- 
ben tovább folyik. Szovjetoroszország 

külföldi katonai attaséit Moszkvába ren- 
delték, hogy a külföldön tapasztalható 
Troczkij-propagandáról számot adja- 

mak. 
- Lovaskapitány balesete. Caransebe- 

sen Dalea Florea lovaskapitány, ami- 

kor csapatával gyakorlatról hazatérőben 

volt, olyan szerencsétlenül esett le lová- 

ról, hogy sulyos sérüléseket szenvedett 

és eszméletét is elvesztette. A kapitányt 
a közeli Demeter-féle gyógyszertárban 

első segélyben részesitették, majd a la- 
kására szállitották. 

- Emberi csort ázra bukkantak. Az 
I. kerület utcáit sok helyen felásták, mi- 
vel a régi gázcsöveket ujakkal cserélik 

ki. Az Alexandri-utcában Gazdag Já- 

nos földmunkás másfél méteres mély- 
ségben emberi koponyát és emberi cson- 

tokat talált. A csontokat, amelyekről 

egyelőre nem lehet tudni, hogy milyen 

idősek, beszolgáltatják a városi muzeum- 
nak. 

- Elhizott egyéneknél a már régóta szive- 

sen alkalmazott természetes „Ferenc József" 

keserüvizkura a bélmüködést erőteljesen elő- 

mozditja, az anyagcserét tetemesen élénkiti, 

a zsirmennyiséget megfelelően lecsökkenti 

és a testet könnyeddé teszi. Orvosok ajánl- 

ják. 

Francia milliomos és pesti szinésznő há- 

zassága. Egy milliomos francia selyemgyá- 

ros és egy pesti szinésznő szerelmi regényé- 

ről érdekes cikket közöl a Délibáb uj 

száma, amely 100 oldal terjedelemben és 

gazdag tartalommal jelent meg. Remek rá- 

diómusorokat, szinházi beszámolókat, plety- 

kákat, nagyszerü filmrovatot, egyfelvonásos 

szindarabot, novellákat és több mint száz 

képet talál az olvasó a kitünő szinházi ké- 

peslapban. A Délibáb egy száma nyolc lei. 
- Megsemmisitett itélet hamis járla- 

tok ügyében. Gules Tódor semlaci 

községi tisztviselőt, Miscoi Cornel 

comlosi községi alkalmazottat és Iova- 
nas Traian gazdálkodót azzal vádol- 

ják, hogy a Bánságnak sertésvésztől suj- 
tott vidékeiről összevásárolt állatokat 

Aradmegyébe szállitották és onnan ha- 
mis járlatok segitségével külföldre ex- 
portálták. A járlatok hamisitását a vád 
szerint Gules és Miscoi végezték. Az ara- 

di törvényszék Gules Tódort nyole hó- 

napi, Iovanas gazdát hét hónapi és Mis- 
coi Cornelt hat hónapi fogházbüntetés- 

sel sujtotta. A helybeli itélőtábla azon- 

ban megsemmisitette az itéletet, illeték- 
telennek nyilvánitotta az aradi törvény- 
széket a hamis járlatok ügyében és el- 

rendelte, hogy az iratokat küldjék át az 

aradi egészségügyi hatóságnak, amely 

kiszabja majd a büntetést. 
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Sport 
Vasárnap a fipensia-Chinezul-0lsa 

devbimérkőzést bonyolitják le az Cleciica 
sportpályán 

Vasárnap ujból megindulnak a küz- 

delmek a nemzeti bajnokság A-ligájá- 

ban. Városunkban ekkor a Ripensia- 

Chinezul-IIsa derbimérkőzést bonyolit- 

ják le, amelynek kimenetele elé nemcsak 

városunkban, hanem az egész ország- 

ban nagy érdeklődéssel tekintenek. A 

szezon egyik legizgalmasabbnak igér- 

kező küzdelmét az Electrica-pályán 

Tliescu Tica fővárosi biró vezeti le. 

Aradon a Gloria vendégül látja a fővá- 
rosi Venus csapatát. A két jó formában 

levő együttes harcát Vuia főhadnagy 

vezeti. Clujon az aradi munkáscsapat 

játszik a javuló formában levő Univer- 
sitatea ellen. Az aradi csapat két játé- 

kosa sérült és ezért valószinüleg tarta- 

Nyolc millió lei 

bevétel egy mérkőzésen 

A Középeurópa Kupa prágai döntőjén 

ötvenhétezer fizető néző volt és a bevé- 

tel meghaladta a nyolc millió leit. Ebből 

a Sparta öt millió leinek megfelelő ösz- 

szeget kapott, mig az Austriának a 

tiszta bevétel tizenöt százaléka jutott. 

Románia női tenniszbajnoka 
A női egyes nemzeti tenniszbajnokság 

döntőjét a kitünő formában levő So- 
mogyi Klára 6:1, 6:4 arányban nyerte 

meg Popperné Zizovits Lenke ellen és 

ezzel Románia ezévi női tenniszbajnoka 
lett. 

A Gloria sakkhuzása 

kitünően sikerült 

A Gloria -CAO mérkőzés ügyében 

sok huza-vona után a nemzeti bajnok- 

ság bizottsága meglepő döntést ho- 
zott a CGloria javára. A csapa- 
tok vasárnap barátságos mérkőzést ját- 

szottak, amelyet a CAO nyert meg 2:0 

lékos csapat áll ki a cluji egyetemi csa- 
pat ellen. Az aradi csapat győzelme si- 

kernek számitana. A mérkőzés birája 

Neagu lesz. Oradean a Crisana a cluji 

Victoria ellen játszik. A Crisana a fa- 

vorit, bár a Victoria is megszerezheti a 

győzelmet. A mérkőzés játékvezetője 

Petrescu lesz. A fővárosban szombaton 

a CFR-Juventus mérkőzést játszák le 

Macian aradi biró vezetésével, mig va- 

sárnap az Unirea-Tricolor az oradeai 

CAO csapatát látja vendégül. Az ora- 

deai csapat nem táplálhat tulzott győ- 

zelmi reményeket, mert a fővárosi csa- 

pat otthonában nagyon veszedelmes el 

lenfél. Ezt a mérkőzést Xi f a n do ve- 

zeti. 

arányban. A mérkőzés befejezése után 
a CAO a két pont leigazolását kérte, 

mire a Gloria ugy akarta a driblit ellen- 

sulyozni, hogy hétfőn ujból megjelent a 

csapat a pályán, hogy bajnoki mérkő- 

zést vállaljon a CAO ellen. Az oradeai 
csapat természetesen nem jelent meg, 

amiről jegyzőkönyvet vettek fel és azt 
Bucurestibe küldték. A Gloria sakkhu- 

zása váratlanul kitünően sikerült, mert 
a nemzeti bajnokság bizottsága a mér- 
kőzés két pontját 0:0 gólaránnyal a 

Gloria javára igazolta, mert a CAO hét- 

főn nem állt ki a bajnoki meccsre. 

Murgu lemondott 

a birótestület elnökségéről 

A hamis dollárok terjesztése ügyében 

szereplő Murgu Petre, aki a birótes- 
tület elnöke volt, levelet intézett a biró- 

testület vezetőségéhez, amelyben beje- 

lenti, hogy lemond az elnöki tisztségről. 
Murgu két évig müködött a birótestület 

körök meg voltak elégedve. 
........................ ................. 

SZAÁZ LEIEN ALÓLI NYUGTÁKRA 
REPÜLŐBÉELYEGET NEM KELL 
TENNI. A pénzügyminiszter rendelete 

értelmében a száz leien alóli összegekről 

szóló nyugtákra sem kincstári, sem pe- 

dig repülőbélyeget nem kell tenni. A 

rendelet értelmében csak a száz leien 

felüli nyugták bélyegkötelesek. Ezekre 

száz leienkint három leies kincstári és 

egy leies repülőbélyeget kell alkalmazni. 

* Dr. Kakuk János sebészfőorvos e 
hó 19-ikétől kezdve ismét rendel szana- 
tóriumában. 

- Meghalt az öreg öngyilkos gazda. 

Socieru lon, hetvenhárom éves Cena- 

dul-Mare községbeli gazda öngyilkossági 

szándékból két nap előtt tejben feloldott 

kőszódát ivott. A mérgező folyadék szét- 

roncsolta belső szerveit és Socieru bor- 

zalmas szenvedés után meghalt. Az öreg 

embert másfél év előtt szélütés érte és 
azóta féloldalára béna volt. Valószinüleg 

ez keseritette el annyira, hogy véget ves- 

sen életének. 

- Felemelt büntetés. A helybeli ité- 
lőtábla tegnap itélkezett Nagy Sán- 

dor munkás felett, aki 1931-ben a vád- 

irat szerint kommunista tartalmu röp- 
iratokat terjesztett. A törvényszék 
Nagy Sándort államellenes izgatás és 

felségsértés miatt 1 hónapi fogházbün- 
tetéssel sujtotta, mig az itélőtábla tegnap 
a büntetést hat hónapra emelte fel. Az 
itélet ellen a vádlott és védője semmiségi 
panaszt jelentett be. 

- Télikabátot lopott. A lugoji rendőr- 
ség letartóztatta Andrei Ioan pincért, 
mert a szállásadónőjétől ellopott egy 
télikabátot és azt el akarta adni. 

- Megmérgezték a szőlőtőkéket. A tokaji 
borról, az arannyá változott szőlővesszők le- 
gendájáról és a megmérgezett szőlőtőkéről 
pompás cikket közöl Tolnai Vilá g- 

irók novellái mellett számtalan cikket, ripor- 

tot, rengeteg hasznos tanácsot és közel száz 

képet közöl a népszerü képeslap. Tolnai Vi- 

lárlapja egy száma 2iz lei. 

illéres gyorsvonat B ereti e 
Október harmadikán este tiz órakor filléres gyors indul a bucurestii román-magyar nemzetközi 

válogatott futballmérkőzésre. Visszaindulás október ötödikén este Bucurestiből. 
Egyetlen alkalom hallatlanul olcsó áron a fővárosba utazni. / Számozott helyek. / Költség személyenként oda és vissza 530 lei. 

A rendezőség gondoskodik még elsőrangu ellátásról kitünő szállodákban, napi háromszori étkezéssel, tribühjegy a mérkőzésre és autókörséta 
szintén előjegyezhető Mindez személyenként 400 lei. / Felvilágositás és helytoglalás Déli Hiriap kiadóhivatalában. Teleton 2-52. 

A Diminenta utazási irodájának rendezése m.. 

donban tegnap olyan nagy köd volt, amilye 

hetőség azonban az sem, hogy Gherman 
Pavel, aki sulyosan tüdőbeteg volt, eset- 

elnöki székében és müködésével sport- a 

lapja ujszáma. A legkiválóbb magyar 

- Jelentkezett a hires londoni köd. Lon- 

re az utóbbi két esztendőben nem volt pél 

Számos forgali baleset történt annak elle 
nére, hogy az utcákon a forgalom majdnem 
teljesen szünetelt. A köd következtében a 

közhivatalokban megállott minden munka 

- A jimboliai plébánia házvezetőnő 
meghalt. Jimbolian nyolcvankilenc éves ko- 
rában meghalt Sólyom Pauia, a római 

katolikus plébánia házvezetőnője. Huszo 

négy éves korában került König Péter plé- 

bánoshoz Heufeldre, akinek halála után Neff 

Ferenc plébánoshoz szegődött. Mikor aztá 

Neff Ferenc plébános Jimboliára került, v 

le ment házvezetőnője is, aki késő aggkoráig 

teljesitette hivatását. 

- Kiesett a robogó vonat fülké 
Gherman Pavel birdai vasuti pályaőr 
tegnap egy Gataia felé haladó tehervo- 
nat egyik fékezői fülkejépben utazott. 
Eddig még ki nem deritett okból kiesett 
a fülkéből, a vonat kerekei alá került, 
amelyek halálra gázolták. Nem kizárt le- 

leg öngyilkosságot követett el. 

- Szökött katona kalandos utja. 

Sophikius szalonikii görög katona 
megszökött ezredétől és kalandos körül- 
mények között Lugojig jutott. Itt letar- 
tóztatták és tiltott határátlépés miatt 
átadták a timisoarai hadbirósena 

Váctosy Margit 
testarányositó és ritmikus 

mmataniolyamait 
október 1-én Str. Doja 19. sz. 
alatt uiból megkezdi. 

Zsidó ünnepekre 
előre biztositsa magát a 

barches 

kuglói 
tészta házhoz való szállitásával 

ÖSTERREICHER 
lerakatainál és 22-04 telelonszám m 

alatt tje 

I6-ama 
Rollfilm 6exs 

8 felvétel 28 Scheiner 

1 Lei 35- 1 
beérkezett 

Káldorfolószaküzlet 
I. Piata I C. Brátianu 3 

Husz onhat állam Orvosilag ejanivs, 
egészségét óvja. ügyeljen az „0OLLA" 
márkára, Ne jozadjon el utánz aloba. 



kitüzött határidő letelt és mivel csak egy 
listát nyujtottak be, amelynek összeálli- 
tását már közöltük,ezt megválasztottnak 

kell tekinteni. Hivatalosan ezt október 
elsején hirdetik ki. 

küzvetelt 
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A kereskedelmi kamarai választásokra 

A munkakamarai választásokat októ- 
ber 4-re irták ki. Vulpe Stefan, jelen- 
legi munkakamarai ideiglenes bizottsági 

A kereskedelmi kamara listája végleges 

e a munkakamaránál még kemény választási 

harcra van kilátás 
elnöknek az egységes lista létrejöttére 
vonatkozó tárgyalásai eddig még nem 
jártak a kellő eredménnyel. Vulpe Ste- 
fan, akinek felhatalmazása van, hogy a 

választást esetleg elhalassza, ismét Bu- 

curestibe utazott. Értesülésünk szerint a 
nemzeti parasztpárt, a Magyar Párt és a 

zsidópárt a munkakamarai választásra 
közös jelölő listát nyujt be. 

Fővárosi jelentés szerint a pénzügymi- 
niszterium a jelenlegi adórendszer gyö- 

keres reformját tervezi és pedig olyan 

módon, hogy az egyenes adókat a lehe- 
tőség szerint teljesen közvetett adókkal 
helyettesitsék. Az egyenes adók behajtá- 

sára az államnak ugyanis nagy gépezetet 
kell müködésben tartani, amelynek fen- 

tartási költségei ugyszólván az egyenes 

adókból származó egész jövedelmet fel- 

ermésztik. Az állami jövedelem költséges 
behajtására való tekintettei már több 

európai állam közvetett adókkal cserélte 
tfel az egyenes adókat. A közvetett adók, 

Megalakult a bánsági magánalkalma- 

sottak egyesülete. Megalakult a magán- 
alkalmazottak és kereskedelmi alkalma- 

zottak gazdasági érdekét védő szakszer- 
vezet, a Reuniunea Functionarilor Par- 

ticular din Banat. Az egyesület köz- 

Az enyenes adók küllséges rendszeről 
adókkal k vánják helyettesiteni 

amelyek felváltják az egyenes adókat, 

- tehát uj közvetett adók, amelyek mel- 

lett az eddigi illetékek is érvényben ma- 
radnak - az államnak ugyan csekélyebb 

jövedelmet biztositanak, de a behajtás 

és az ellenőrzés munkáját megkönnyitik 

és feleslegessé teszik a nagy gépezetet. 

Ezenkivül az adófizetők is megszabadul- 

na" az adózaklatástól. A nagyszabásu 
tervezet még csak kezdeti stádiumban 

van, de az egyes adókat már azért is fel 

akarják cserélni közvetett adókkal, hogy 

az adó eltitkolásoknak is véget vessenek. 

minden jelentékenyebb központjában 
vannak szervezetei, közel háromezer 

taggal. A megalakult szervezet elhatá- 

rozta, hogy szeptember 30-án, szerdán 

este félnyolc órai kezdettel a nyomdaipa- 
ri munkások helyiségében Piata Marasti 
2 szám alatt, szakmai gyülést tart. A pontja Bucurestiben van és az ország 

kereskedelmi és magánalkalmazottak 

gazdasági helyzete cimén, miért is a 

szakszervezet vezetősége felkéri a kar- 

társakat, hogy a gyülés sikere érdeké- 
ben minden lehetőt kövessenek el. A 

fenti szervezet elhatározta, hogy egye- 
sületi helyiségében dijtalan jogi tanács- 
csal szolgál az alkalmazottaknak. 

Ma kezdődik az őszi nagyvásár. A ti- 
misoarai őszi nagyvásárt ma és holnap 
tartják meg. Mindkét napon állatvásár 
és kirakodóvásár van. Az állatvásárra a 
főállatorvosi hivatal tilalma következté- 
ben nem szabad disznókat felhajtani. 

A szőlőtermést be kell jelenteni. A 

pénzügyminiszterium rendelete alapján 

a timisoarai pénzügyigazgatóság felhiv- 

ja a szőlőtermelők figyelmét arra a kö- 

rülményre, hogy december elsejéig be 

kell jelenteniök az általuk megmüvelt 

szőlőt, akár saját tulajdonuk az, akár 
pedig csak bérben birják. A bejelentés 

kötelezettsége vonatkozik a szőlőtőkék 

számára, az idei termés mennyiségére és 

a tavalyi termésből még birtokukban le- 
vő bormennyiségre. A bejelentés azon a 

nyomtatványon történik, melyet a köz- 

ségházán dijtalanul bocsátanak az érde- 
keltek rendelkezésére. Aki elmulasztja a 

bejelentést, azt kétezertől huszezer leiig 
terjedő pénzbüntetéssel sujtják. 

Ismét vagonhiány jelentkezett. A bán- 
sági gabonapiacon a buza irányzata ba- 

rátságos és megfelelő kereslet folycan az 

eddiginél jobb árakat is lehetne elérni, 

de az ujabbi vagonhiány miatt az üzleti 

forgalom megakadt. A többi gabonane- 

mü irányzata lanyha. A piaci árak a kö- 

vetkezők: uj buza 78 kilós 415, uj buza 

79-80 kilós 420, tengeri 300, zab 260, 

takarmányárpa 260, tavaszi árpa 290, 

korpa 230, muharmag 380, napraforgó- 

mag 400, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból zsákkal együtt 760, nagymal- 

mi liszt 780 lei száz kilónkint. A lucerna 

23 és a lóheremag 28 lei kilónkint. 

AzZ IMPORTHOZ MINISZTERI ENGE- 

DELY KELL. Pop Valer kereskedelmi és 

iparügyi miniszter rendeletet adott ki, amely 

szerint ujabb importkvótát vagy suprakvó- 

tát a külkereskedelmet szabályozó hivatal 

igazgatósága csak a miniszter előzetes bele- 

egyezésével engedélyezhet. A kérelem elő- 

terjesztésével egyidejüleg közölni kell a mi- 

niszterrel a kérvényező cég tulajdonosának 

nevét, részvénytársaságoknál pedig az 

igazgatóság tagjainak nevét. Ezenkivül fel 

kell tüntetni a cég részére engedélyezett 

mennyiséget és az év folyamán engedélye- 

zett suprakvótát. 

....................... 

Szinház 
Szenzációs lesz szombaton Beregi-Nádasi 

vidam szinházi estje. Timisoara szinházba 

járó közönsége ismét nevetni fog. Szomba- 

ton, szeptember 26-án a sörgyárudvari ma- 

gyar szinházpban Beregi László és N á- 

dasi Ernő, a két kedvelt, kiváló komikus, 

vidám estét rendez. Nagyszerü élményben 

lesz része a közönségnek, amely három órán 

keresztül kacaghat a gondosan összeállitott 

és gazdag müsor egyes számain. A kiváló 

müűsort ugy állitották össze, hogy a közön- 

ség minden rétege megtalálja a maga szóra- 

kozását. Az est kiemelkedő slágerszáma Tá- 

bori Emil: Lujzs nem akar cimü kacagtató 

bohózata lesz, amelynek főszerepét Beregi 

László játsza utólérhetetlen humorával, de 

a többi szerep is elsőrendü szinészek kezében 

van. A müsor többi része is válogatott és 

nagysikerü számokból áll. Az egyes számo- 

kat Nádasi Ernő konferálja és ennek kere- 

tében legujabb aktuális, saját szerzeményeit 

mutatja be. A vidám est este kilenc órakor 

kezdődik és azt nagyon olcsó helyárakkal 

tartják meg. 

.......................... 

MOZI 
Csütörtök, szeptember 24. 

Apolló-mozi: Casanova. 

Capitol-mozi: A hiuság vására és a 

Schmeling-Louis boxmérkőzés filmje. 

hogy Egyiptomba induljanak. 

Johannes és Ellen mereven nézte a tenger vég- 

uta dolog, hogy ilyen egyedül kell lennie. Fél. 

Ellen? 

amazi 

Hott, waad 
- Nem, nem, nem azért, hanem azért... mert 

szeretlek. 

- Hm... te ma szeretsz engem, Johannes... 

minden uitában ... milesz holnap? 

- REGÉNY - 
Irta: torditotta 
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- En vagyok, - szólt a portás. Az urat a tele- 

fonhoz hivják. 

Örájára nézett. Három óra volt. 
Rávette pizsamájára a kabátját, zsebredugta a 

revolverét. 

A portásfülkében már nyugodtabb volt. 

Tényleg csak a telefonhoz hivták. 

Nem is gondolt arra, hogy Ellen hivhatja ilyen 

későn. De hiszen rajta kivül nem ismert senkit a nagy- 
városban. 

A telefonban Ellen hangját ismerte meg. 

Nem tud aludni, panaszodott neki. Mégis csak 

-Kérem, jöjjön hozzám. Rögtön. Azt fogom 
mondani a portásnak, hogy orvost hivtam. Rosszul 
vagyok. Mondja, hogy maga Sehmann doktor. Akkor 

felvezetik a szobámba. 
Egy óra mulva Ellen mellett ült az Éden szobá- 

jában. 
Ellen nagy örömmel fogadta barátját. 

- örömmel jöttem, Ellen, hiszen a gondolataim, 

a vágyam már rég itt van magánál. Megért engem, 

-lgen.. Igen . de talán jobb volna, ha tegez- 
nők egymást. Nem? 
Mint a barátok. .. De Ellen, ha mondom, nem 
birom . .. Ugy érzem, hogy nem tudok melletted ma- 
radni, hogy nekem el kell rohannom innen, mert. 

- Mert félsz egy olyannal egy szobában lenni 
akit keresnek, hajszolnak. Mert bünösnek gondoisz, 

ugy-e kételkedsz bennem, ugy-e? Mondd, Johannes... 

- A szerelem nem ismer tegnapot, mát, sem hol- 

napot. Az olyan szerelem, amely barátságon épült fel, 
annak alapja van. Biztos, szilárd alapja. Az több mint 

vágy, az több mint kivánás, több mint egy kivánság 

beteljesedésére való vágy... Az több... Az az igazi 
szerelem. 

- Hiszek neked, Johannes, de engem gyötör a 

kétség... És ha egyszer mégis... 
- Mégis? 
- Ha egy napon jön a rendőrség... 

- Nagy a világ... Elveszünk benne. Egy örök- 
kévalóság óta kerestelek. Ezerszer elmentél mellettem 

és nem láttalak. Mindenütt ott voltál, ahol én voltam. 
Az opera fényárjában, a filmatelié jupiterfényében, 

a hajléktalanok menedékházában. Most. .. most meg- 
találtalak. A körözőlevél volt az utmutatóm. 

- Johannes! Hollywood küldött engem a világba. 
És most Hollywood van minden utcában. Nekünk va- 
lahol messze van a célunk. És ehhez a célhoz, ugy ér- 
zem, te vezetsz el. 

Kéz a kézben pihent. Ugy ültek. 

Ketten, emberek. 
Az élet vonata most ismét robogott onannes 

Suechlanddal. Keresztül a világon... Végig a viiágon. 

De mellette most már nem nyujtózott a magány, 
hanem - Ellen. 

Ellen Green, aki Hollywoodból menekült. Ellen 
Green, a kaliforniai paradicsom filmstatisztóia 

VI. 

Trieszt. 
A kék Adria feküdt a lábaiknál. 
A tenger. . . Hogy elcsábitsa őket. 
Miramare várában virágzottak a rózsák. 
péli ősz. 
A világ minden tájáról jöttek itt össze emberek, 

telen kékjét, melyet számtalan kis, fehéren csülogó 

szárnyu vitorlás fodrozott fel. 

- Holnap már a nyilt tengeren vagyunk, Jo- 

hannes... 

Husz órával később felszálltak mindketten az in- 

dulásra kész olasz gőzösre. A Helouanra. 
A hajó iránya Alexandria volt. 

A világ minden faja képviselve volt a gőzösön. 
Az utazók lassan elhelyezkedtek a nehány napos utra. 

A fedélközön különösen nagy volt a forgalom. 

Palesztinába vándorlók vettek bucsut Európától. 

A balalajka hurja pengett, német, orosz, holland 
és zsidó énekek melódiái keveredtek össze. 

Fiatal lányok pirosló arccal, csillogó szemekkel, 
irigykedve nézték a luxuskabinok utasait, akik kényel- 
mesen elnyujtóztak fekvőszékeikben. 

Aztán kommandószó, enatenzeté 
sirás és hazai dalok. 

És a Helouan kifutott a tengerre. 

Az Adria kék vizében visszatükröződött büszhe 
teste. Sirályok rüpködtek körülötte. A nap mosolyogva 

aranyozta be sugaraival. 
A fedélzeten változatos volt az élet. 

Az esti mózielőadás alatt megindult a flört. 
Aztán estig sétáltak a párok, szép szavakat sut- 

togva egymás fülébe. 
Ezen az estén Ellen és Johannes egy bécsi nász- 

utaspár társaságában a másodosztályu bárban ült. 
Viskyt ittak. Barátságot kötöttek és elmén me- 
séltek egymásnak. 

-- Én már egyszer utaztam a Helonanom, - 

kezdte meg a beszédet Johannes. Akkor Alexandriában 
szálltam fel a postahajóra, amely Jaffába indult. 
Ugyanazon az uton fognak ezek is itt utazni - ezek 
az emigránsok, Különben hagyjuk, inkább elmondok 

egy esetet. 

nevetés, 

(Folyt. köv.) 



énzi 1936, SZEPTEMBER 25 

Csütörtök, szeptember 24 Eucuaresti. 7.30: 

müsor. 13: Gramotonlemezek. 13.25: 

Sporthirek. 13.40: Gramofcnlemezek. 14.15: 

Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 

19: Motzoi-zenekar. 10.50: Felolvasás. 20.10.: 

A Motzoi-zenekar hangversenyének folyta- 

tása. 20.40: Szerelmi dalok gramofonleme- 

zeken. 21.10: Felolvasás. 21.25: A rádiózene- 
kar hangversenyének közvetitése. 22.45: 

Comfort Mircea énekel. 23.10: A (iurgea- 
zenekar hangversenyének közvetitése. Köz- 

ben hirek. Budapest I. 7.48: Torna, utána 

hanglemezek. 8.20: Etrend. 11: Hirek. 11.20 

és 11.45: Felolvasás. 12.10: Vizjelzőszolgá- 

lat. 13: Harangszó. 13.05: Cigaányzene. 

13.30: Hirek. 14.20: Pontos időjelzes. 14.30.: 

Zongora-ének. 15.40: Hirek. 17.15: Báteri 

rén ifjusági előadása. 17.45: Pontos időjel- 
és. 18: Munkásfélóra. 18.30: Szalónzene. 

19: Magyar Károly előadása. 19.45: Gazdák- 

nak. 20: Lemezek. 20.30: Glass Imre riport- 

ja. 21: Két egyfelvonásos. 23.10: Hirek. 

23.30: Öreg cigányprimások. Közben: Sir 

Joshua Stamp-el beszélgetés. 24.30: Táncie- 

mezek. 1.05: Hirek. Budapest II. 19.20: Fel- 

olvasás. 19.45: A rádió szalónzenekara. 20: 
Angol nyelvoktatás. 20.30: Allástalan zené- 

szek szimfónikus hangversenye. 21.45: Hi- 

rek. 22.10: Hanglemezek. Bécs. 18.15: 

Brahms-dalok. 18.40: Kétzongorás verseny. 

20.10: Aria- és dalest. 20.40: Katonazene. 

22.15: Tarka-est. 23.10: A Walkür első fel- 

vonása lemezeken. 24: Tánczene. Belgrád. 

21: Hangverseny. 21.50: Lemezek. 22: Szó- 

rakoztató-zene. 23.20: Kávéházi zene, Ber- 

lin. 20.15: A rádiózenekar hangversenye. 

21.10: Tánczene. Deutschlandsender. 20: 

Lemezek. 20.30: Katonadalok. 22: Vigopera. 

23.30: Táncszvit. 24: Könnyü-zene. Ham- 

burg. 20: Hegedü és zongorajáték. 21.10: Ci- 

gányzenekar hangversenye. Milánó. 18.15: 

Enekverseny. 21.40: Szinmü, utána dalok. 

München. 21.10: Fantasztikus szimfónia. 22: 

Hangjáték. 23.45: Szórakoztató-zene. Prága. 

20.10: Lemezek. Róma. 20.20: Vegyes-zene. 

21.40: Opera. Stockholm. 20.50: Operett. 

23: Zongorahármas. Stuttgart. 19: Lemezek. 

21.20: Ének és zenekari hangverseny. 23.30.: 

Dalok. 23.45: Négykezes zongorajáték. 1: 

Szimfónia. Varsó. 23.15: Tánczene. 

Péntek, szeptember 25. Bucuresti. 7. 30: 

Reggeli müsor. 13: Gramofonlemezek. 13.25: 

Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15.: 

Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 

19: A Marcu-zenekar hangversenyének köz- 

vetitése. 20: Felolvasás. 20.35: Wagner 

Richard: Tristan és Izolda zenedrámájának 

közvetitése gramofonlemezeken. BEudapest I. 

7.45: Torna, utána hanglemezek. 8.20: Et- 

rend. 11: Hirek. 11.20: és 11.45: Felolvasás. 

12.10: Vizjelzőszolgálat. 13: Harangszó. 

13.05: Hanglemezek. 13.30: Hirek. 14.20.: 

Pontos időjelzés. 14.30: Balalajka. 15.40: 

Hirek. 17.15: Diákfélóra. 17.45: Pontos idő- 

jelzés. 18: H. Pálffy Ilona előadása. 18.30: 

Részletek A szerelmes város filmből. 19.10: 

Sport. 19.20: Zongora. 20: Haraszti Emil dr. 

előadása. 20.30: Szerzői-est. 21.35: Hirek. 

22: Szalónzene. 23: Időjárásjelentés. 23.05.: 

Vonósnégyes. 24: Jazz. 1.05: Hirek. Buda- 

pest II. 19.20: Gyorsirótanfolyam. 19.55: 

Operettrészletek. 20.30: Vetitett diszletek. 

2 leít fizetnek. Jeligés hirdetések 

E kiadóhivatal nem közölheti 

Pegolcsóbb kivcdetég - leggyorsabb ezedmény 

Zsoldos Imre előadása. 21: Hanglemez 

Bécs. 18.35: Bécsi kamaraénekkar. 20.30: 

rádiózenekar hangversenye. 21.40: A bé. 

szimfónikusok játéka. 23.10: Schrammelzen 
dalokkal. 24.25: Balettzene. Belgrád. 20.50 
Lemezek. 23.20: Lemezek. Berlin. 20.20: V 

nós szólisták. 21.10: Szórakoztató-zene 

22.10: A rádiózenekar hangversenye. Eres. 

lau. 20: Kamarazene. 21.10: Daljáték. 22 
Mandolinegyüttes. Deutschlandsender. 20. 

Lemezek. 21.10: Szórakoztató-zene. 22. 

Könnyü-zene. 23.30: Fuvolanégyes. 24. 

Tánczene. Hamburg. 19: Dalok. 21.10: Dalos 

zenés-est. Milánó. 20: Vegyes-zene. 21.40: 

Hegedü- és zongorajáték. 23: Szórakoztató 

zene. 23.30: Tánczene. Prága. 20.15: Kar- 

ének. 21.45: Opera. 23.35: Lemezek. Róma. 

20: Lemezek. 21.40: Operettelőadás. Stock- 

holm. 22: Zenei egyveleg. 23: Operaelőadás. 

Strassbourg. 21.30: A rádiózenekar hangver- / 

senye. 22.30: Vidám-zene. Stuttgart. 20.15: 

Szüreti dalok. 23.30: Katonazene. Varsó. 20: 

Tánczene. 21: Enekhangverseny. 22: Szim- 

fónikus-hangverseny. 23.15: Operettrészle- 

tek. 24: Tánczene. 

Apréhirdetéseket felvesz Cstate: 

Déli Hiriap kiadóhivatala, Piata 

1. G Bratianu 4. Fabricas Kardos- 
trafik, Piata Traian és Str. Mercur 

sarok. Principele Carol: Marech- 

tratik, Piata Kütt. A híirdetési etj 
minden esetben előre fizetendő. 

lkalmazás 
eezezieze 

Tanulónak 

felveszünk ügyes, értelmes leányt azonnal, 

Ungár-nyomda, I., Piata I. C. Bratianu 3. 

Jól főző mindenes 
kerestetik azonnalra, vagy október 1-re. 

Gerő Vilmos, III., Str. Martirul Popescu 9. 

(a román templom közelében). (4713) 

Tiszta, jól főző 

megbizható mindenest keresek, jó bizonyit- 

vánnyal. Cim: Hollós-uridivatüzlet, Bulev. 

Regele Ferdinand. (767) 

Házmester 

gyermektelen, aki kertészet és központi fü- 

téshez ért, kerestetik. III., Str. Brancoveanu 

25. (4715) 

Vakás 

2- vagy 3-szobás 
inodern lakást keresek a II. vagy III. kerü- 
letben. Közel a villamoshoz. Cimeket kérem 
a kiadóban leadni. (4648) 

Szép 3-szobás iakás 
uj házban, kiadó. 2 nagy utcai és kisebb há- 
tulsó szoba, emailfürdőkád, III. kerület köz- 
pontjában. Str. Dragomir 4. Erdeklődni TII. 
Piata Crucii 2. (47092) 

4-szobás 
villalakás, terraszokkal, egész modern. há- 
rom bejárattal, november etsejére kiadó. L 

Bulev. Diaconovici Loga 26. (4706) 

Keresek 
2-szobás, fürdőszebás lakást. Cim a kiadó- 
ban. (4899) 

H. szép akar lenni 
Használjon KIILKA-lele liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi győgyszertárban 
a .fekeie Sashoz" 1. Piata L c. Bratian 

3-szobás 

ujonnan renovált lakás, összes mellékhelyi- 

ségekkel, kiadó. Érdeklődni Str. Coroana de 

Otel 15. (4711) 

Egy szobás lakás 

fürdőszobával, előszobával, kerestetik. Cim 

a kiadóban. (4998) 

A Temesvári Bank épületében 

modern 3 szobás lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank 
és Kereskedelmi R.-T. házkezelősé- 

génél 

Egy szobás 

udvari lakás mellékhelyiségekkel, 700 leiért 

kiadó. IV., Müller Guttenbrunn 8 alatt. 

(4710) 

olcsón kapható 

Déli Jbivlap hiadóhivatatláb 

gyümölesösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

4 könyve 

Megsokszorozza keresetét, ha 

Növényvédelem és Kertészet 
.nmemmoen 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előtizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- lelért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 let bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

sdás-vétel 
Főnix-pálma 

leander, aspiolistra stb., ugyszintén finom 

széles sztor (függöny), festmények, gobeli- 

nek, uj női ruhák, villanyfőző, pénzvaskazet- 

ta, kisebb villanylámpák, akváriumok, ol- 

csón eladók. Cim a kiadóban. (4696) 

Használt kis elektromotorokat 

0.5-3 lóerőig, bármilyen állapotban, megvé- 

telre keresek. Cimeket a kiadóba kérek. 

l (4657) 

Pianinot 

jókarban lévőt, megvételre keresek. Cime- 

ket kérem a kiadóba leadni. (630) 

an 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

árak. Rendelések kéretnek Birtler liszt- 

lerakat, III, Str. Domnita Balasa 13 cimre, 

telefonon 22-68 vagy lapon is. 

Kézi mángorió k 

és szarvasaggancsek, eladók. T, 

Eroilor de la Tisa 25. 

- 

Ház eladó 

az I. kerületben 120.000 leiért. Cim a kiadó- 

ban. (4714) h 

Bulev. ilek ris 

K4631) 

Különféle 
Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glorie: 

9. Adám Willwerth. (4382) 

Liszt! 

A comlosi malom timisoarai lerakata az is- 

mert márkás lisztjeit privátfeleknek is ház- 

hoz szállitja, egy zsáktól kezdve. Nagybani 

(790) 

piros igazolványa elveszett. 

pontosan és olcsón vállalom. Cim: II. ker., 

Timisoara. 

1 
román nyelv és gyorsirástanár, Bueuresti és 

Kéri Mária 

Megtalálója a 
rendőrségen adja le. 

Hölgyek szives figyelmébe! 

Harisnyaszemek feiszedését 

Str. Gh. Asachi 21, ajtó 7. Burkus-vendéglő 

közeiében. 

Forditó-irodáma 
L, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirlag 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál- 

talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer- 
ződések, bizonyitványok stb. kifogástalan íy 0 forditását, illetve leirását román, magyar, 

nmnémet, francia, angol, olász, szerb, cseh és 
orosz nyelven 

" ty 

N. MAGDU 
űn 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén, Timisoara I, Piata Tepes Voda 2. 

Timisoara város volt első forditója. 


